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bb. 81. e m b a r g ó: 19.00 hőig

dr. szekér gyula életrajza 

rj zs bs

dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese 1925- 
ben, szombathelyen született, apja mozdonyfütő volt. tanulmá­
nyait az eötvös Loránd tudományegyetemen végezte, majd 1950- 
1953 között Moszkvában aspiráns volt. kandidátusi disszertá­
ciójának megvédése után a nehézipar különböző területein mérnök­
ként, majd főmérnökként vezető beosztásokban dolgozott. 1971-ben 
megszerezte a kémiai tudományok doktora tudományos fokozatot.

1954 és 1956 között a minisztérium alumíniumipari igazgató­
ságát vezette. 1956-ban vegyipari miniszterhelyettessé, majd 
- a minisztérium megszűnése után - nehézipari miniszterhelyet­
tessé nevezték ki. 1963-ban a nehézipari miniszter első helyettese 
lett. 1971 óta nehézipari miniszter, az Orenburg földgázvezeték 
építésére alakult magyar kormánybizottság elnöke.

1975. május 15.
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bb. 1. olvasási program a felszabadulás 30. évfordulója tisz­
teletére

i/ro/tr/rj hi La

a hazafias népfront felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteleté­
re olvasási programot hirdetett meg, az olvasási program össze­
állítói az elmúlt harminc év magyar és világirodalmi könyvtermésé­
ből válogattak háromszor harminc értékes müvet. Legnagyobb 
történelmi évfordulónk sugallta ezt a jelképes számválasztást, 
és a célt, hogy a részvevők prózairodalmunk tükrében, igazi olvas­
mányélmények közvetítésével ismerjék meg hazánk és a világ népei­
nek életét, az utóbbi évtizedek érzés- és gondolatvilágának fejlő­
dését,

csaknem félezer könyvtáros, továbbá könyvkiadók, kritikusok 
és népművelők véleménye nyomán állt össze a könyvjegyzék, 
összeállítói nem törekedtek irodalomtörténeti teljességre, vagy 
tudományos gonddal rangsorolt könyvlistára, olyan eligazításnak 
szánták, amely biztosan vezet a könyvek tengerében, s gyakorlati 
kalauzként tájékoztat a társadalmi és esztétikai 
követelményeknek legjobban megfelelő müvek között, a válo­
gatás olyan szerzőket részesített előnyben, akiknek erkölcsi 
felelősségvállalása, vagy elkötelezett szocialista eszmeisége 
nyilvánvaló.

akik részt akarnak venni az olvasó népért mozgalom 1975. évi ol­
vasási programjában, szándékukat a legközelebbi közművelődési könyv­
tárban közölhetik, a beiratkozott olvasónak legalább hat könyvet" 
kell elolvasnia 1975. végéig, a könyvek kiválasztásában a könyv­
tárosok segítenek, s minthogy az olvasási program három külön­
böző jegyzéket tartalmaz, mindenki a saját igényének és érdeklő­
désének megfelelő könyvjegyzékből választhat, az olvasómozgatom 
különböző programjairól a könyvtárak gondoskodnak: a mozgalom rész­
vevői különböző beszámolókon, irodalmi előadásokon, vitaesteken 
vehetnek részt, amelyek hozzájárulnak a könyvek nyújtotta iro­
dalmi élmény elmélyítéséhez, /mti/ ...

1975. május 16.
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1975. május 16.vid/ká/rj hagy

a kutatók már egy évszázada igyekeznek megfejteni a balaton- 
viz mozgásának, a hulLámzás- áramlás hatásának, a hordalék-^ 
vándorlásnak az irányát, nagyságát, s törvényszerűség ét. szám­
talan vizsgálat, megfigyelés csak következtetésekre és egyes 
jelenségek megállapítására volt jó. a jelenségek összefüg­
géseiről és rendszeréről a vízgazdálkodási tudományos kutató 
intézet modellkísérleteinek végrehajtásáig megbízhatóan pontos 
kép nem alakult ki.

budapesten, a vituki uj duna-parti központjában építették 
meg a bataton méretarányosan pontos, kicsinyített mását, a mini 1 
balatoni csarnokban, tető alatt helyezték el, hogy a nagy pon­
tossággal, mesterségesen előállított természeti tényezőket külső 
éghajlati hatások ne változtathassák meg.

gyürke Olivér, a vituki főmunkatársa segítőtársaival éveket 
töltött a balatonon hidraulikai kutatásokkal, csaknem két eszten­
deig tanulmányozták a vidék földrajzi tényezőit és ez idő alatt 
nagyság és irány szerint minden szelet mértek, a legkülönfélébb 
pontokon a Legnagyobb részletességgel regisztrálták a tó nyugati 
medencéjének és környékének földrajzi és hidrológiai összefüggé­
seit. az összegyűjtött anyagot budapesten hasznosították, a való­
ságos nagy szeleit időben és erősségben, a modell méretarányaihoz 
képest átszámították kicsire és megkezdődött a ,,játék,, a bala- 
tonnal. két esztendő több tucat viharát játszottak meg és 
közben nyomjelzős anyagok segítségével megfigyelték a hullámzás, 
áramlás, hordalékmozgás irányát, az iszaposodás gócait, vala­
mennyi j Lenség egymásra való hatását; vagyis megfejtették a 
balaton ,szeszélyeinek,, titkait.

a kutatók, a modell kísérletek tapasztalatainak birtokában 
javasolják megoldani a tó vizszlnt szabályozásának gondjait, sze­
rintük minimálisra kell csökkenteni a zala hordalékát, e tekin­
tetben az elérhető leg tökéletesebb műszaki megoldásról kell gon­
doskodni. szükségesnek mutatkozik a kis-balaton eredeti státuszá­
nak visszaállítása, amely ilymódon megszűrné a zala hordalékát.

/folyt.köv./
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bb. 2. virágos vasútállomások a balaton mentén

1975. május 16.vid/ká/rj hgy

száz dunántúli - zömmel balatoni - vasútállomás nyári virágo­
sát ás át kezdték meg a szombathelyi máv kertészek, csaknem 
100 000 virágpalántát, díszfát és cserepes virágot helyeznek 
el az ágyásokban, parkokban, perrönökön, csupán a balaton északi 
partján lévő állomásokon - amelyek közül 12 nemrégen épült - 
6500 négyzetméternyi területet díszítenek virágokkal, ezenkívül 
12 000 négyzetméternyi területre díszfát, díszcserjét ültetnek,
35 000 négyzetméteren pázsitot alakítanak ki. a perronokra, a par­
kosított helyekre - 60 000 négyzetméterre - gyöngykavicsot, zúza­
lékot szórnak, /mti/

bb. 3. uj otthonba költözik az iparművészeti vállalat

1975. május 16.i/ró/gg/rj hi La

a 20 évvel ezelőtt alapított iparművészeti vállalat műhelyei, 
amelyek iparművészeti alkotások kis száriás előállítását végzik, 
a közeljövőben uj, központi müteremházba költöznek, ezek a mű­
helyek eddig kedvezőtlen körülmények között, a város nyolcvan 
pontján szétszórtan dolgoztak, az uj, négyszintes műteremház an­
gyalföldön, a rákos patak partján épült fel. a tetszetős létesít- 
mény az iparterv tervei alapján, a 23-as állami építőipari váltalak 
kivitelezésében készült, a beruházás a magyar népköztársaság mű­
vészeti alapjának anyagi támogatásával mintegy 140 millió forint­
ért valósult meg.

az uj müteremházban a hagyományos iparművészeti ágak közül a 
fémmüves, a famüves, a textiles és a bőrdíszműves mesterek lényege­
sen kedvezőbb munkakörülmények között tervezhetik meg,és hozhat­
ják létre közkedvelt tárgyaikat, mód nyílik az egyes előkészítő 
műveletek gépi végzésére, ennek az a haszna, hogy a mesterek 
több időt fordíthatnak az iparművészeti tárgyak kézi ki­
alakítására. a müteremházban az élvonalbeli iparművészek által ter­
vezett alkotásokat kis szériában, igényes formában többszörö- 
sitik. a vállalat szakembereit korszerűen világított levegős mű­
helyek, központi fűtés, tágas öltözők és mosdók, saját üzemi 
konyha és kulturális lehetőségek várják, a műhelyekben elszívó, 
klímaberendezések gondoskodnak a megfelelő munkakörülményekről, 
a korszerű raktárakban pedig gépesített anyagmozgatás, teherlif- 
tek könnyítik a fizikai munkát, az iparművészeti vállalat közel­
jövőben átadásra kerülő uj müteremháza a hagyományos iparmű­
vészet korszerű otthona lesz, amely lehetővé teszi a vásárlók jobb, 
gazdagabb, színesebb, választékosabb ellátását a lakáskultúra, 
az ajándékozás és az öltözködési kultúra területén, /mti/
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1. folyt./rjtó bb. 5. /,,egy Uzem-egy iskola

az ülésen felhívták a figyelmet arra is hogy az oktatási 
intézményeknek jobban ki kell használniok az üzemekkel való 
kapcsolat pedagógiai-politikai lehetőségeit, mindinkább kibon­
takozik a pártszervezetek, a kisz-szervezetek és a gazdasági veze­
tők közötti együttműködés, a termelőüzemek és az iskolák szemé­
lyes kapcsolattartásra törekszenek: több helyen a gyerekek a szo­
cialista brigádok életével, munkájával is megismerkednek, a mun­
ka megszerettetését, a helyes pályaválasztást üzemlátogatások szer­
vezésével segítik elő. ugyanakkor a pedagógusok több munkahe­
lyen a tovább tanuló üzemi dolgozók korrrepetálását vállalták.
/inti/

bb. 4. / balatoni 1. folyt./rj

a szakemberek műtárgy segítségével ajánlják megakadályozni 
a zala torkolat közelében, a káros apály-dagály jelenséget, a 
déli part eróziójával is sok hordalék kerül a tóba. itt, a növény­
zet által nem védett szakaszon, partbiztositó müvek építése 
szükséges, gondoskodni kell azonban a tó felszínén lebegő usza- 
dék parti kicsapódásáról, e természetes tisztitó folyamat elő­
segítéséről. ennek érdekében, 
tott,,helyeken lapos rézsűjü partszakaszok kiképzése látszik cél­
szerűnek. különösen fontos e munka végrehajtása a déli partnak 
azon a részein, ahol a belvíz csatornák a tóba ömlenek. a kuta­
tók ezeken a helyeken összefüggő partfal építését nem javasolják.

* # # *1 *• • •
m, 6i feI
/

■imm
y :

'mm

is?; a modelL-kisérletekkel is tanusi-%

II*v végül a keszthelyi és a szigligeti öböl iszaposodásának csök­
kentésére, általános megoldásként, a kotrást javasolják a tudo­
mányos szakemberek, a kikotort anyagot az északi part lápjain 
lehetne elhelyezni, felhívják azonban a figyelmet, hogy a deponált 
anyagnak a tóba való visszajuttatását minden eszközzel 
akadályozni, /mti/

Fbb. 6. öregek fóruma ráckevén 

vid/gö/mné/rj ká hagy

sok gondot okoz az idős embereknek ügyes-bajos dolgaik intézé­
se. nem ismerik a hivatalokat, s igy számtalanszor nem az illetékes 
helyen kilincselnek, felesleges utakat tesznek, ráckevén a helyze­
tük megkönnyítésére létrehozták az öregek fórumát, amely a nép­
front székházában havonta egy alkalommal várja az idős embereket* 
a ráckevei járás és a nagyközség párt, valamint tanácsi szakem­
bereiből alakult fórum tagjai útbaigazítják, tanácsadással 
segítik a hozzájuk fordulókat a jogi kérdésektől kezdve vala­
mennyi egyéb hivatalos ügyben, /mti/

-meg kell mtói1975. május 16.

1.m
fis

— e —

ívtó ^bb. 5. felhasználható 9.00 órától!

mozgalom a vi. kerületben - ülést,,egy üzem- egy iskola 
tartott a kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t/gy/tr/rj hi la 1975. május 16.
1|a ntavaly több mint 1 millió 300 ezer forint értékű anyagi 

támogatást nyújtottak a vi. kerületi vállalatok, intézmények az 
általuk patronált iskoláknak, az ,,egy üzem- egy iskola,, moz­
galom hároméves tapasztalatairól, s a kezdeményezés továbbfej­
lesztéséről pénteki ülésén tárgyalt a vi. kerületi tanács végrehaj­
tó bizottsága.

a mm

bb. 7. magyar szerzők tanulmányai portugál tudományos kiadványban

1975. május 16.

# ' 1

mI;
vid/ká/rj hagy

hosszú évtizedek óta először jelentek meg magyar tudósok tanul­
mányai portugál kiadványban, a lisszaboni kulturális antropoló­
giai tudományok központja dias jorge, haladó szellemű portugál 
etnográfus emlékére ünnepi kiadványt jelentett meg, amelyben ma­
gyar szakemberek is Írtak, gunda bála debreceni professzor a ré­
gi alföldi lápok néprajzáról, barabás jenő docens a hagyomány 
fogalmáról, balassa Iván, a magyar mezőgazdasági 
múzeum főigazgató helyettese az ekék kérdéséről, kisbán észter 
az akadémiai néprajzi kutatócsoport munkatársa pedig a magyar 
népi étkezésről közölt tanulmányt, /mti/

mIa kerületi üzemek, vállalatok, intézmények évről-évre ér­
tékes segítséget nyújtanak az oktatási intézmények karbantartásá­
ban, a szaktantermek felszerelésének fejlesztésében, a klubok, 
könyvtárak építésében, sportudvarok kialakításában, e hagyomá­
nyos kapcsolatok minden esztendőben uj együttműködési terület­
tel bővülnek, a volán, a betonútépítő vállalat például térítés- 
mentesen biztosit autóbuszt a szív utcai általános iskolának és a 
kölcsey gimnáziumnak iskolai kirándulásokhoz, az építő szakipari 
szövetkezet a Vörösmarty utcai iskola diákjainak és pedagógusai­
nak vállalati üdülőjében nyaralási Lehetőséget is biztosit, 
kölcsönös egészségügyi szolgáltatás: a Labda utcai oktatási 
intézmény iskolaorvosi rendelőt biztosit az autoker-nek, viszon­
zásul a vállalat felújította az orvosi szoba berendezését, és 
tehetővé teszi a pedagógusok ovosi ellátását, a szinyei merse 
pál 12 évfolyamos iskola diákjai a medicor müvekben és a 
budapesti csokoládégyárban nyári szünidei munkát vállalhatnak, 
/folyt.köv./
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szabó ferenc 20 éves foglalkozásnélküli, budapesti lakos a 
keleti-pályaudvaron csatlakozott egy férfihez, aki külföldről tért 
haza, segített vinni a csomagját amelyet a megőrzőben helyeztek el. 
mivel az illetőnek a csatlakozó vonata csak később indult, mind­
ketten egy közeli büfébe mentek, ahol a férfi megvendégelte 
szabót, ő ezt azzal ,,hálálta me ,,, hogy amikor társa pár perc­
re kiment a helyiségből, a fogas a akasztott kabátjából ellopta 
a tárcáját, kisietett a pályaudv rra ott kiváltotta a csomagot, 
majd taxiba vágta magát, uticélt nem mondott a sofőrnek, ellen­
ben azt kérte, hogy gyorsan hagyják el a környéket, viselkedését 
gyanúsnak találta a gépkocsivezető, az egyik kerületi rendőrkapi­
tányság hoz hajtatott, ahol a tolvaj lelepleződött.

a fővárosi bíróság szabó ferencet - figyelembe veve, hogy 
visszaeső, és a bűncselekményt mindössze hat nappal szabadulá­
sa után követte el - két évi szabadságvesztésre Ítélte, amelyet 
fegyházban kell letöltenie, /mti/

- 7

1. folyt./rjbb. 9. /költenek

az utóbbi napokban a tuzoktyukok megkezdték a fészke­
lést , a tojások költését, a szaporulat várhatóan mintegy 
hetven tuzokcsibe lesz. a vadászok rendszeres őrjáratokat 
tartanak a fészkelő helyek környékén, hogy meg akadályozzák 
a költés megzavarását, /mti/

bb. 10. taxin - a rendőrségre 

i/bc/s/rj hl la 1975. május 16.
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bb. 8. péntek esti levelek - a zeneműkiadó könyvheti újdon­
ságai

1/ró/gg/rj hi la

érdekes kísérletet végzett a zeneműkiadó vállalat: összegyűj­
tötte és tetszetős kis kötetben adja közre ady endre zenei 
témájú írásait, a péntek esti levelek 55 írást tartalmazó kö­
tete a költő zeneértéséről tanúskodik, varga józsef szerkesztő 
ady endre zenei témájú írásait kötötte csokorba a sokoldalú 
költő zenével kapcsolatos megjegyzéseit, glosszáit.

a szép külsejű könyvecskén kívül a zeneműkiadó több újdon­
ságot kínál az ünnepi könyvhéten a zenei tárgyú Írások kedve­
lőinek. a rövid idő alatt népszerűvé vált ,,Orfeusz könyvek 
sorában jelenik például meg kroó györgy bártók kalauza, amely 
értőm módon hozza közel a nagy zenei géniuszt mai közönségéhez, 
újból napvilágot Lát szabolcsi bence: a zene története című 
munkája is, a zenei műveltségnek szinte nélkülözhetetlen alap­
könyve.

:
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1975. május 16.
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valószínűleg a ,,zenés,, könyvek slágere Lesz oldal gábor: 
a vájt fülű kutya esete című, a hanglemez egy évszázados világ- 
történetét szellemesen bemutató könyve, olvasmányos stí­
lusban ismerteti a hanglemez születésének körülményeit, terje­
dése módját, hatását a kortársakra és az utánuk következő gene­
rációkra. oldal gábor könyve dokumentumokból, színes épizódok- 
ból és személyes"visszaemlékezésekből szövődött gyártási, keres­
kedelmi és kulturhistóriai érdekességeket kínáló olvasmánnyá.

1
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m:

i

/mti/

bb. 9. költenek a túzokok borsodban 

vid/ká/rj hgy

borsod megye alföldi jellegű déli része az ország azon 
kevés vidékéhez tartozik, ahol még megtalálható a hazánkban 
már ritkaságszámba menő túzok, vadászata több mint két év­
tizede tilos, ennek eredményeként az utóbbi években lassú sza­
porodását figyelték meg. mezőnagymihály, szent István, tiszado- 
rogma határában, a nagykiterjededésü legelőkön tizennégy-hu- 
szas csapatokban vándorolnak, jelenleg csaknem nyolcvan túzokot 
tartanak nyilván.

/folyt.köv./

m 1975. május 16.
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folyt./-abb.11./ 1975 őszétől

_ rövidesen napvilágot lát a munkaügyi miniszter ezzel 
foglalkozó utasítása, ez meghatározza a tanítandó tantárgyak 
kötelező óraszámát, és hamarosan eljutnak az iskolákhoz az 
oktatási minisztérium által kidolgozott közismereti tan­
tárgyi tantervek is, amelyek részletes útmutatást adnak a 
tananyag egységesítésére.

# # » # *

_ ennek megfelelően például a három éves képzési idejű 
szakmákban 33 tanítási hétre kell tervezni a tanévet, és he­
tenként a közismereti tantárgyakat az i. és ii. évfolyamon 
10-10, a Ili. évfolyamon pedig 3 tanórán kell tanítani, érde- 

megemliteni, hogy amíg a magyar nyelvet és irodalmatjaz 
i. évfolyamon héti egy , a ii. és iii. évfolyamon 2-2Jprában 
oktatják majd, addig a matematiká órák száma az i.évfolyamon 
három, a ii. és a iii. évfolyamon 2-2 Lesz. mindezek meg­
valósításához a személyi és a tárgyi feltételek már biztosí­
tottak.

mes

i icurv

/folyt„köv./ 

7.50/a ^

/folyt.köv./ 
7.45/a - 8

U9

bb.11. 1975 őszétől egységesítik a szakmunkásképzést 

i/'o L/t r/i e/a/l a 1975. május 16.

a szakmunkásképzés egészére kiterjedő, 1970-ben kezdő­
dött és egyre inkább kiteljesedő korszerűsítés jegyében ez év- 
őszétől megszűnik a tagozatos és kezdetét veszi az egysé­
ges szakmunkásképzés a tanintézetekben, mi tette szükséges­
sé és időszerűvé az ezzel kapcsolatos intézkedéseket - 
ről kért tájékoztatást az mti munkatársa pápai bálától, a 
munkaügyi minisztérium szakoktatási és továbbképzési főosztá­
lyának vezetőjétől.

er-

a különböző szakmákkal járó munkatevékenységek természet­
szerű leg különböznek egymástól, ezért természetes az is, 
hogy a szakmai oktatás is különböző tartalmú, korántsem 
indokolt azonban, hogy a szakmunkások általánosa műveltségé­
nek szintje, tartalma attól függjön, hogy milyen szakmát vá­
lasztott életpályául.

a korábbi években egy sor szakmai és oktatáspolitikai 
meggondolásból a túlnyomórészt manuális készségeket, gyakor- 
Lati jártasságot igénylő, Így pl. a mezőgazdasági kovács, a kő- 
müves stb, szakmát tanulóknak kisebb terjedelmű általános 
műveltségi törzsanyagot oktattak, ezt akkor az indokolta, 
hogy a gyakorlati ismeretek elsajátításához sok idő kellett, 
és hogy e szakmák tanulói közül viszonylag kevesen akartak 
továbbtanulni a szakmunkás bizonyítvány megszerzése után.
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bb.12, közlekedési park épül Székesfehérvárott 
vid/kz/a/hgy 1975.május 16.

nagyarányú társadalmi összefogással közlekedési park 
épül Székesfehérvárott, a város legsz 
rő és ifjúság háza mögötti erdőben, a 
vödás és az általános iskolás" gyerekek közlekedési ismere­
teinek a bővítését szolgálja majd. apróbb és nagyobb láto­
gatói játékos formában ismerkedhetnek majd meg a kresz sza­
bályaival. a közlekedési parkban utakat építenek, jelző­
lámpákat szerelnek fel, felállítják a közlekedési táblákat, 
s a valóságnak megfelelő,, utcákon,, tanítják majd a fontos 
szabályokra a kicsinyeket, a szülők és a kísérők figyelő­
toronyból nézhetik madjd a foglalkozásokat, a közlekedési 
park egyébként nemcsak Székesfehérvár, hanem az egész fejér

?.qzépítkezésit még az

részén, az uttö- 
esitménv az ó-

megye gyermek kresz tanpálya Lesz. 
idén megkezdik./mti/

bb.13. széna-szalma- papirkeverék exportra - hét vagon mulch 

vid/.ká/a/hgy

pázsittelepítéshez használható alapanyagot, úgyneve­
zett verdyol mulch-ot készít svájci megrendelésre a bicskei 
állami gazdaság, a különleges alapanyagot széna-szalma és 
uisáqp oir keverékéből k 

partok füve 
5 anyagot, a

svájci cég. két vagonnyit már 
daság./mti/

útnak indított az állami gaz-

1975. május 16.

k, s azt Svájcban a meddőhán ó 
nel használják fel, mint a f - 
-ból hét vagonnal rendelt a

és a 
magot

8.0/a 10 —

\ • -x

.'V •-£BBS

folyt./-abb.11./ 1975 őszétől

- magában az oktatásban további tartalma, változtatáso­
kat nem tervezünk, inkább az oktató-nevelőmunka minőségi 
fejlesztését szorgalmazzuk, az irányításban azonban Lesz 
módosítás.: a következő tanévtől megszűnik a központi szak- 
felügyelet, s helyébe a megyei szinten szervezett szakfelü­
gyelet Lép. az erre vonatkozó munkaügyi és oktatásügyi mi­
niszteri közös rendelet a napokban Lát napvilágot, /mti/

A"
4%

?:.

I
m
Ibb.14. öntés alacsony nyomással

1975. május 16.vid/ká/a/hgy

száz négyzetméter alapterületű csarnoka már készen van - 
a kohászati gyárépitő vállalat kivitelezésében 1976 de- 
cemberére adják át rendeltetésének, az öntödében, amely vil­
lamos berendezésekhez szükséges aluminium öntvényeket bo­
csát majd ki. uj technológiát is meghonosítanak, a hagyomá­
nyos gravitációs eljárás helyett alacsony nyomással töltik 
ki a folyékony alumíniummal az öntvényformát, a balassagyar­
mati alumíniumöntöde további fejlesztésére is elkészültek 
a tervek, az ötödik ötéves terv végéig évi kapacitása eléri 
az ezerötszáz tonnát, ezzel együtt növelik a forgácsoló rész­
leg teljesítőképességét is. /mti/

18
S m

9
•;

i m
* %

v-J;
bb.15. vizsgálják a régi szénhidrogén Lelőhelyeket

1975. május 16.

az elmúlt 20-25 év alatt a dunántul különböző 
területén feltárt kisebb olaj lelőhelyek, amelyek egy része 
már nem működik, ismét az olajipari szakemberek, geológu­
sok és termelési mérnökök vizsgálata alá kerülnek, a dunán­
túli kőolaj-és földgáztermelő vállalat termeléskutató tudo­
mányos munkatársai szerint ugyanis ezeknek a lelőhelyeknek a 
tárolórétegeiben még kitermelésre érdemes mennyiségű szénhid­
rogén található, tudományos kutatócsoport vizsgálja, milyen 
műszaki intézkedés és beruházás szükséges a buzsákj vízvár, 
heresznye, hahót, Újfalu és babócsa térségében lévő olaj Le­
lőhelyek másodlagos műveléséhez, a régi olaj lelőhelyek újbó­
li megnyitásáról szakmai konferencia dönt majd. /mti/

■ @lp!
vid/ká/a/hgy

j IS
2 SS

:

*
bb.16. fürdőfejLesztésl program Szolnok megyében I

1975. május 16.

az ország hé>'viz kincsének tizenkét százalékával rendel­
kező szolnok megyében feltörő, gazdag ásványi tartalmú termálvi­
zeket gyógyászati célokra is mind szélesebb körben hasznosítják, 
jelenleg 21 gyógyvízzel táplált fürdő várja látogatóit. a 
konyhasós, hidrokarbonátos, jódos, brómos és egyéb összetételű 
vizek kiválóan alkalmasak a reumatikus betegségek, az idült gyomor­
ás bélhurutok, idegrendszeri ártalmak stb.gyógyítására.
/folyt köv ./
8.25/p

vid/p ká hgy
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folyt/pbb.17. hatékonyabb

a két zártrendszerű állattartó telepen 203 ember dolgozik, 
s a munkaidő csökkentésével évente több mint negyvenezer munka­
óra pótlásáról kell gondoskodni, ezt hatékonyabb munka- és üzem­
szervezéssel, fokozottabb műszaki és technikai fejlesztéssel, 
valamint más - a belső tartalékok jobb kihasználását elősegítő
- intézkedésekkel pótolták, igy például a baromfiüzem tojó­
házaiban megvalósították a felsőpályás csillével történő tojás- 
gyűjtést, ami által könnyebbé és gyorsabbá vált ez a művelet, a 
sertésüzemben a tömeges munkák - állatmozgatás, takarítás,stb.
- tervszerűbb, szervezettebb végrehajtásával jelentős mértékben 
tehermentesítették a dolgozókat, a termelésben visszaesés nem kö­
vetkezett be, és a dolgozók bére nem csökkent, intezivebbé vált 
a munka és több Lett a szabadidő.

a kedvező tapasztalatok nyomán a gazdaság vezetősége 
szakszervezeti bizottsággal egyetértésben - úgy határozott, 

hogy az idén további 13 munkahelyen, illetve munkakörben veze­
tik be a csökkentett munkaidőt, többek között érinti majd a ve­
tőmagüzem és a takarmányüzem, valamint az állattenyésztés dol­
gozóit. a tervszerű felkészülés lehetővé teszi, hogy 1976-ban a 
bólyi állami gazdaság valamennyi munkaterületére kiterjesszék a 
44 órás munkahetet./mti/

© • • ©

a

- e —

bb.18. borsó/szállitás konténerben 

vid/p ká hgy

a szegedi konzervgyárban a jelenleg ismert Legkorszerűbb 
eszközök felszerelésével készültek fel a két hét múlva kezdő­
dő zöldborsó szezonra, olyan technológiát alkalmaznak, hogy a 
szántóföldi csépléstől a konzerves üvegek lezárásáig nem érin­
ti emberi kéz a borsószemeket, a géppel kicsépelt zöldborsó 
szállítására mintegy ötezer konténert -speciális szállítótar­
tályt- szereztek be. az üzembe szállított termést olyan modern 
gépsorral dolgozzák fel,amelynek termelékenysége négyszeresen 
meghaladja az országban eddig alkalmazott berendezésekét, ez 
azt jelenti, hogy az átlagos 2,000 helyett nyolcezer kiló 
borsót dolgoznak fel óránként egy gépsorral.a berendezés elhe­
lyezése ugyanakkor nem igényel nagyobb területet, kiszolgálása 
pedig több munkaerőt, mint a régi gépek, az élgép által terve­
zett modern berendezéseknek ez az első példánya, ugyancsak ma­
gyar szabadalom alapján készült a sterilizáló berendezés is. 
szegeden az idényben a terv szerint 720 vagon borsószemet dol­
goznak fel, másfélszer annyit, mint tavaly./mti/

8.4o/p

1975. május 16.
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bb.16. fürdőfejlesztési....folyt/p

Szolnokon a tisza partjáén feltörő, magas ásványi tartalmú forrás­
vízre alapozva a tisza szállóba gyógyászati részleget telepítet­
tek. a fürdőben - orvosi felügyelet mellett kezelik a reumatikus 
fájdalmakban szenvedő olaj bányászokat,s megkezdte működését a 
parodontológiai rendelő és kezelő is. a gyógyvízzel száj zuhany 
kúrában részesítik a fogágy és az Ínybetegségben szenvedőket.

cserkeszőlőn a közelmúltban helyezték üzembe a fedett 
gyógyfürdőt, amelyben egyszerre kétszáz beteg fürödhet és része­
sülhet hidroterápiás kezelésben, megkezdődött a karcag- berek­
fürdői gyógyfürdő fejlesztése is. ahol a szabad-Ldr** fürdő mel­
lett fedett fürdő, orvosi rendelő is épül.

a megye gyógyvizű fürdőit évente csaknem egymillió-hétszáz­
ezer vendég Látogatja, a megyei tanács ezért kiemelt figyelmet 
fordít a fürdőhálózat fejlesztésére, az értékes természeti kincs 
jobb kiaknázása érdekében az illetékes szervekkel együtt, kö­
zéptávú fejlesztési programot dolgoznak ki./mti/

— 0 —

bb.17. hatékonyabb munkarés üzemszervezéssel teremtik meg a munka­
időcsökkentés alapjait a bólyi állami gazdaságban

vid/p ká hgy

az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a 22 
ezer hektáros bólyi állami gazdaságban, megkezdődött a rö­
vidített munkaidőre való áttérés, mint ismeretes: a miniszterta­
nács a múlt évben határozatot hozott arra, hogy az élet- és munka- 
körülmények további javítása végett csökkenteni kell a dolgozók 
munkaidejét az állami gazdaságokban, eszerint 1975 és 1978 között 
a munkaidő évi 2300 órára, azaz heti 44 órára csökken, anélkül 
persze, hogy a dolgozók kevesebbet keresnének, vagy az eredeti ter­
veket módosítanák, a bólyi gazdaság a múlt év utolsó negyedében 
két termelőegységében - a bári baromfiüzemben és a törökdombi ser­
tésüzemben - kísérleti jelleggel bevezette a rövidített munkaidőt, 
s ennek fél éves tapasztalatait most értékelték.

1975. május 16.

/folyt köv ./ 
8.30/p — 12—
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afoLyt/nybb 20. / négy uj

a székesfehérvári gyár speciális autóbuszokkal is jelentkezik, 
nagy érdeklődésre tarthat számot az ik-255 jelű ovi-busz,amely- 
ivei a kicsinyek szállítását, utaztatását kívánják kulturáltabba 
tenni, a 11 méteres kocsi magasított padlóval készült, speciális 
gyermek-padokat helyeztek el benne* az ovi-busz falait a pannőnia 
filmstúdió mese-figurái díszítik, a kocsit hangszóróval is ellát­
ták, Így menet közben a kísérők mesét is mondhatnak a gyermekek­
nek.

közlekedettrészletekbenDb.19. késett a csőfektetés 
18-as villamos

i/kf/tm/a/-cz

a mélyépítő vállalat az i. kerületi szarvas téri közmű­
építési- nagyméretű csőfektetési - munkálatok miatt a 18- 
as villamos vonalára péntekre virradó hajnalra vágányzárat 
és vezetékáramtalanitást kért a budapesti közlekedési válla­
lattól. a vágány alatti csőfektetéssel - munkagép meghibáso­
dás miatt - nem készültek el idejében, ezért a 18-as villamo­
sok csak,, részletekben,, a jános kórház és a déli pálya­
udvar, valamint az albertfalvai kitérő és a gellért tér kö­
zött jártak, az áramtalanitott szakaszon, a gellért tér és 
a déli pályaudvar között, autóbuszokkal bonyolították Le a 
forgalmat még délelőtt is. /mti/

e » e e? JJ í

■3 11975. május 16.
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a negyedik újdonság a 11 méter hosszú, három traktusra osz­
tott, úgynevezett tárgyaló-autóbusz, a légkondicionált utasterű 
kocsi tárgyaló részét forgó fotelekkel szerelték fel, az /
autóbusz hátsó részében kapott helyet a konyha és a mosdó, a tár­
gyaló-busz traktusait színezett, fényelnyelő üvegajtók választják 
el egymástól.

ns

■ t
a tárgyaló-buszból külföldi megrendelésre már az idén 60 ké­

szül, a többi három uj autóbusz sorozatgyártását pedig 1976-ban 
kezdik meg. a székesfehérvári gyár ujjtipusu autóbuszait a tavaszi 
budapesti nemzetközi vásáron mutatja be először./mti/

;» f:
feb.21. elhunyt horváth gusztáv, a munkásmozgalom régi harcosa

1975. május 16.
v■■Sa/-ez v.
■

lmhorváth gusztáv, a párt és a munkásmozgalom régi harco­
sa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, hetvenöt 
éves korában elhunyt, hamvasztás előtti búcsúztatása május 
20-án 14 órákor Lesz a miskolci mindszenti temető rava­
talozójában.

1
bb 22. távközlés és meteorológia - megemlékezés a távközlési vi­
lágnapról

i kf/mm/ny -ez

a post ajvezér igazgat óságon pénteken ünnepségen emlékeztek 
a távközlési^világnapról, amelynek témája az idén a távközlés 
és a meteorológia,

az ünnepségen tóth illés postajyezér igazgatóhelyettes hang­
súlyozta a hírközlés világméretű nemzetközi együttműködését,a 
hirtovábbitás jelentőségét, s példákkal emlékeztetett a meteorolo- 
gia és a távközlés évszázados kapcsolatatára. az 1800-as évek 
közepétől világszerte az egyesült államokban, angliában, francia- 
országban, hollandiában sorban alakultak olyan meteorológiai szol­
gálatok,amelyek a távíró segítségével működtek, a ,, helyi kezde­
ményezések, , nyomán alakult meg 1865-ben párizsban a nemzetközi 
távközlési egyesület, s nyolc évvel később a nemzetközi mete­
orológiai szervezet, ebben az időszakban az egyesület tagállamai 
egymillió kilométer hosszú vonalon csaknem 40 millió táviratot 
továbbítottak, az 1900-as évek kezdetén a hálózat már hétmillió 
kilométer vezetékből állt, s több mint 500 millió táviratot köz­
vetített évente.
/folyt köv/
10.10/ny

Í0^0i

'{ %n1975 május 16

a magyar szocialista munkáspárt 
mlskolc városi bizottsága

meg

/mti/ ;
.44 V

i-fab 20. négy uj autóbusztipus

1975 május 16vid/ká/ny -ez
-m ■az Ikarus székesfehérvári gyárában pénteken négy uj autóbusz 

mintapéldánya készült el. az ik-212-es tipusu, luxus távolsági 
autóbusz magyar- román kooperáció terméke, a légrugós, mindösz- 
sze 8.5 méter hosszú kocsit 135 lóerős motorral, hűtőszekrénnyel 
és garderob-szekrénnyel szerelték fel. az ik-222-es tipusu váro­
si autóbusz szintén román főegységekkel készült, a 3 ajtós 
kocsi középső peronján gyérmékkocsi-tartót is elhelyeztek, az uj 
városi autóbusz újdonsága továbbá a három részre tagolt, át­
tekinthető vezetői^müszerfal.
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/folyt köv/ 
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lyozták, az a cél, hogy a^ 
valósítását

esziösövöi

ma már 
nak számon, és a

* u=v, ,,.y, — Oktatási reform feladatainak meg-

^V.fflbibS«8f»e« u3 fflKésefcb

tetőseket nyújtott át.

a kiállítással egyídőben több napos ujitó-tapasztalat- 
csere kezdődött, amelynek első előadását dr.kontra 
györgy, az országos pedagógiai intézet főigazgatőhelyettese 
tartotta,, az uj iskolai alapdokumentumok előkészületei és a 
pedagógus ujitómozgalom,, cimmel'./mti/

1975. május 16,t/s ző/t m/zs/a/-c z

csere

. országos pedagógus újítási kiállítás és tapasztalat­
tá.23

/folyt köv/ 
10,20/ny

-17-

a közlekedési, üzemi és háztartási balesetek egyre több ál­
dozatot követelnek, a súlyos sérültek nagyrésze rendszerint csak 
rokkantság árán éli túl ezeket a baleseteket, ugyanakkor - az át­
lagéletkor meghosszabbodásával - egyre többen vannak azok is, aki­
ket különböző keringési, mozgásszervi és egyéb betegségek miatt 
kell rokkanttá nyilvánítani, e csökkent munkaképességű emberek szá­
ma hazánkban meghaladja az egymilliót, számukra a rokkantság sú­
lyos teher, de gond a családnak, a társadalomnak is. ezert nagy- 
jelentőségű az a törekvés, hogy megfelelő munkaalkalmak megterem­
tésével minél több csökkent munkaképességű ember számára biztosít­
sák a munkát, s megmaradt képességeik tudatos fejlesztésével ezek 
az eltartottak a társadalom hasznos, produktív tagjaivá váljanak, 
az ezzel kapcsolatos kérdésekről kezdődött pénteken kiállítással 
egybekötött kétnapos ankét és tudományos ülés a fővárosi tanács 
tanács körúti klubjában.

t mlr/mm/ny -ez 1975 május 16

bb 27. kiállítás, ankét és tudományos ülés a rehabilitációról
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folyt/ny

á tengeralatti távirókábelek, majd a rádiószonda alkalmazása u- 
jabb fejlődési Lehetőséget teremtett a meteorológiának, a ii.vi­
lágháború után a távközlés és a meteorológia kapcsolatai meghat­
ványozódtak, s ma már az érintett szervek nemzetközi méretű együtt­
működése szinte elképzelhetetlen,

az ünnepi megemlékezésen postások és meteorológusok tartot­
tak előadást a távközlés és a meteorológia kapcsolatáról, a ten­
geri hajózásban, a repülésben, a mezőgazdaságban és a közönség 
széleskörű tájékoztatásában./mtl/

bb 22. / távközlés és

bb 24. megölte feleségét 

pá/ny -ez

baranya megyében szászvári lakásán nagy mihály 52 éves csil­
lés féltékenységből több késszurással megölte 47 éves feleségét, 
a baranya megyei rendőr-főkapitányság előzetes letartóztatásba 
helyezés mellett indított eljárást nagy mihály ellen./mti/

1975 május 16

bb 25. szíriái sebesültek érkeztek hazánkba 

mm/ny 1975 május 16

a magyar szolidaritási bizottság meghívására sziriai sebesültek 
tiz főnyi csoportja érkezett hazánkba pihenés és gyógykezelés 
céljából./mti/

-ez

bb 26. a Lottó e heti nyerőszámai 

pá/a/-cz 1975. május 16.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint 
a szekszárdin megtartott 20.heti lottósorsoláson a kö­
vetkező nyerőszámokat húzták ki:

5, 10, 37, 56, 71

/mti/

10.05/a
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folyt./-abb.28./ sajtótájékoztató

a sajtótájékoztatón szó esett az operaház társulatának 
külföldi vendégszerepléséről is: még ebben az évben junius 
végén Velencében vendégszerepei az operaház balettegyüttese, 
ahol a város megmentésére szervezett unesco ünnepségsoroza­
ton vesz részt, két alkalommal seregi László koreográfiáját; 
a cédrust viszik színre a teatro La fenice-ben, mig egy sza­
badtéri előadásukon a társulat koncert-műsort mutat be. 
még egy vendégszereplést tartogat a nyár: júliusban a dubrov- 
niki fesztiválon háromszor lép közönség elé a társulat,ket­
tő spartacust és egy vegyes-műsort - bach e-dur hegedűver­
senyét, sztravinszkii tüzmadár-át, és bártók csodálatos man­
darinját Láthatja a jugoszláv közönség.

folyt/nybb 27. / kiállítás

a fővárosi kerületek egészségügyi és ipari szakvezetői ankéton 
vitatják meg a foglalkozási rehabilitáció helyzetét és időszerűma###:

e • o e » e
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7>! ... :' ■ -%
komoly tárgyalások folynak bulgáriai és csehszlovákiai 

partnerekkel operatársulatok kölcsönös vendégszereplés­
ről! is. az azonban máris bizonyos, hogy a magyar zeneba át 
több előadáson ismerkedhetnek meg a szovjetunió nagyszi há
za magánénekeseinek művészetével. ,__

I vjé@ a jövő nyári lausanne-i fesztiválon való'
operaház régi bérlői május 26-a és junius 9-e között 

újíthatok meg bérleteiket, az uj bérletek junius 16-tól 
vásárolhatók meg. /mti/ Tvsndégssereplésről

-V-: bb.28. sajtótájékoztató az operaházban 

t/ro/mm/a/-cz

9
; 1% 1975. május 16.y

SS ma magyar állami operaház és az erkel színház bemutató 
és felújítási tervéről tartottak sajtótájékoztatót 
pénteken az operaház székely bertalan termében, lukacs 
mi kiős kossuth-dijas karmester, a társulat igazgatója el- 
mondotta* hogy az 1975—76—os évadban az oparahazban bemu­
tatlak richard strauss elektra cimü operáját9 ezenkívül 
felújítják Csajkovszkij:-csipkerózsika cimü balettjét es 
muszorgszkij: borisz godunov cimü operáját.

0
az: t8:K

mIbb 29® bkv közlemények 

pá/ny

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy május 16-án előre­
láthatólag 13.30 órától a 11-es számú főközlekedési ut 1-es ütemé­
nek átadásával egyidejűleg a 34-gs, 34/y és 42-es jelzésű autóbusz 
járatok kocsijait eredeti útvonalon, a szentendrei utón közleked­
teti®

az erkel színház uj magyar opera bemutató színhelye 
teszi itt kerül színpadra szabó ferenc ,, légy jó mindha­
lálig,, cimü operája, ugyancsak az erkel színházban lesz 
a premierje rossini:,, a török Itáliában,, és petrov 
világ teremtése,, cimü müvének.

ü 1975 május 16—ez
;

I
lI .,, a

a következő évadban is számos rangos, világ- , 
szerte ismert énekes-szólista lep fel két dalszínházunk szín­
padán. például - hogy csupán jelezzük a vendégszereplők 
gazdagságát - fellép majd nagyezsda kniplova, anja sít ja, 
raina kabaivanska, giacomo aragall, kari ridderbusch. a 
magyar közönség régi jól ismert kedvencei közül ismét ven­
dégszerepei Lamberto gardelli, nicolai gedda és atsuko azuma, 
a tavaly nagy sikert aratott japán énekesnő.

/folyt.köv./
11.00/a

iü I * i
:

m% május 17-én és 18-án üzemkezdettől üzemzárlatig a xiii. kerü­
let, reAer ferenc utcában végzendő gázvezeték fektetési munkák 
miatt a 20-as. 20/a, 30-as , 120-as és 130™as jelzésű autóbuszjá- 
ratok kocsijait újpest felé a vágány utca- mautner sándor utca - 
szegedi ut- reitbr ferenc utca útvonalon közlekedteti.

388
/folyt köv/ 
11.10/ny
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társadalmi munkásokat tüntettek ki nyír-bb.32. kiváló 
egyházán

vid/ká/a/-cz
1975. május 16.

értékű - minden eddigit 
munkával segítették tavaly

sze-
mintegy 26 millió
wsae

Icádnak és egy tér

mun-

át.
ezüst

meg át.
ta

— o "

álLmiJparlamen^^^ 

t ob/mmöny
1975 május 16

-eziiBaasir
találkozóján.

III1SS1I1SB--
ügyvivője is.

/ folyt, köv./
"• r> **

—21 —11.38/ny

,p

láb.30. igazgatói tanács győr-sopron megyében a művelődési 
otthonok irányítására

vid/ká/a/-cz

a győr-sopron megyei népművelési tanácsadó mellett igaz­
gatói tanács alakult, tagjai a művelődési központok, műve­
lődési otthonok, klubkönyvtárak vezetői, feladata a művelő­
dési otthon hálózat rendszeres szakmai és módszertani irá­
nyítása. /mii/

1975. május 16.

bb.31. győri bábegyüttes csehszlovákiai vendégszereplése 

vid/ká/a/-cz

a győri felsőfokú tanítóképző intézet bábegyüttese pén­
teken Csehszlovákiába utazott, a népszerű bábegyüttes duna- 
szerdahelyen Lép fel az amatőr bábegyüttesek számára rende­
zett bábfesztíválon./mti/

11,10/a

1975. május 16.

—20—

folyt/nybb 29. / bkv közlemények

a róbert károly körúti megállót a vágány utcában a benzinkút, 
másik oldalára, a szegedi úti megállót pedig a szegedi útra a ren­
ter ferenc utca keresztezése elé helyezik.

o © «

a 32-es, 132-es jelzésű járatok kocsijait a frangepán utca 
felé róbert károly körút- Lehel ut- béke tér útvonalon közlekedte­
ti. a 32-es, 132-es jelzésű járatok kocsijai a 4-es, 104-es , 55- 
ös és 155-ös jelzésű járatok róbert károly körúti megáilójában:a 
32-es jelzésű járatok kocsijai pedig a 4-es jelzésű járat lehel 
úti megállójában állnak meg.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy május 21-től 29-ig 
nyitva tartó budapesti nemzetközi vásárhoz a 100-as jelzésű auto­
bus zj árat május 12-től junius 5-ig sűrítve közlekedik, őrs vezér 
tere- vásár l-es számú főbejárat között körirányu forgalomban, 
a vásár főbejáratától az első kocsi 6.00 órakor, az utolsó kocsi 
21 órakor indul.
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1975»május 16,t/p r/t m/zs/a/-c z

a vietnami nép történelmi győzelme, dél-vietnam teljes 
felszabadítása alkalmából pénteken budapesti székházában un- 
nepi ülést tartott a demokratikus ifjúsági világszövetség í- 
rodája.

jean-charles negre, a dívsz főtitkára a győzelmet köszön­
tő beszédében hangsúlyozta: az egész világ haladó ifjúsága nagy 
örömmel fogadta salgon, ho si minh városa felszabadulásának hí­
rét 5 osztozva ma is, korábban is a vietnami nép győzelembe 
vetett hitében.

_ köszönetét mondunk azért - folytatta -, mert megmutat­
ták: a szabadságáért, függetlenségéért harcoló népet soha 
lehet Legyőzni, a vietnami nép sikerei messze túlmutatnak az 
ország határain, győzelmük a harcot támogató szocialista orszá­
gok győzelme is, s azoké, akik szerte a világon kifejezték 
szolidaritásukat, támogatásukat, a dívsz és tagszervezetei 
az ország felszabadításért vívott harc első percétől a vleu- 
nami nép oldalán álltak, számtalan módon emelték fel tiltaxo- 
zó szavukat az imperialisták barbár, népirtó háborúja ellen, 
csak néhány példa a szolidaritás krónikájából: 1966-ban tízezer 
magyar fiatal tett hitet tömegdemonstráción a vietnami nép í- 
gaz ügye mellett.s még abban az évben sol^zer chilei fiú és 
leány szervezett'több száz kilométeres vietnami békemenetet.
43 ifjúsági szervezet vett részt Santiago de Chilében a latin- 
amerikai vietnami szolidaritási találkozón, ahol elítélték az 
agresszortc> s feltétel nélküli támogatásukról biztosították 
a hősi Vietnam igaz ügyét, a dívsz 1968-ban kezdeményezett 
világméretű kampányt a vietnami nép győzelméért , s kimagasló 
helyet foglalt el a szolidaritás a szófiai, majd a berlini 
vllágifjusági találkozók programjában is. nemrégiben készitet- 
tük el a nguyen van troy-ról elnevezett gyermekkórház ^ elépíté­
séért indított akció mérlegét: a világ fiataljai több mint 
600 000 dollárt gyűjtöttek össze a hanoi korház tető alá 
hozatalára, egy újabb gyűjtési kampány: a mai napigntöbb mint 
százezer dollár van már ázott* a csekkszámlán, amelyből egy 
dél-vietnami iskola felépítését fedezi a dívsz.

sem

/folyt.köv./ 
12.40/a - 23 -

^űC|

bb.34. magyar-szovjet nőtalálkozó Zalaegerszegen 

vid/p fm -ez 1975. május 16.

ták elleni küzdelemben tanúsítottak./mti/

bb.35. chernel István - emléknap kőszegen

1975. május 16.vid/p fm -ez
a vas megyei természet- és környezetvédelmi napok keretében

SSSifi&lBllSisys
zed alatt 
fejlődött.

szociális-
ta ds koszo-
ruzási ünnepséget tartottak a chernel-emlékmunél is.

>)

került,s ott folytatta madárvédelmi tevékenységéi.

az ünnepség után a résztvevők,a természetvédelmi szakem- 
berek megtekintették a chernel-kertet,a benne elhelyezett szaba 
téri kiállítást, amely a kőszeg környéki madarakkal,rovarokkal 
és növényrltkaságokkal ismerteti meg az érdeklődőket./mti/

—22—12.00/p
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■isissé
jáépitést./mti/

1.folyt./-abb.36•/ünnepi

5HE‘2 H-EEBESá5-ES
építését.

**■!■ 
azonban még mérhetetlen 
va az élet normalizálás 
ványainak felszámolását

kell
5 a

bb.37. készek a zöldborsó fogadására - automatizált sterili­
zálót szerelnek a kecskeméti konzervgyárban

1975. május 16.vid/fm/a/-cz

liiilllllilpl?
földön szakaszosan szemesedik a termés,és igy mindig friss, 
zsenge árut kap az ipar. a feldolgozás folyamatosságát segíti, 
hogy a partnergazdaságokban mindenhol gépesítették a nyersa- 
nyag termesztését, s fejtve, konténerekben érkezik a borsó­
szem az üzembe. ' /folyt.kov./
12.45/a — 24 —

í

bb.37./ készek 1.folyt./-a

ezt egészíti ki a gyár uj automatizált sterilizáló berende­
zése, amely a borsó-idényre készül el. a 2,5 méter hosszú,
6 méter magas hó'kamrában - amely csatlakozik a borsóvonal--...
hoz - a kívánt hőfokon ,, dunsztolják,, a készterméket...ezzel
sok időt, energiát és kézierőt takarítanak meg, alkalmazásá­
val óránként 662 forinttal csökken a gyár energiaköltsége, 
/mti/

-

a

f—

■

bb.38. kiállítás a hazai elsősegélynyújtás történetéről 

vid/p fm -ez e1975. május 16.

a hazai elsősegélynyújtás történetéről kiállítás nyílt pén­
teken szombathelyen az. országos mentőmuzeum anyagából, a kiállí­
tás Ismerteti, hogy hazánkban budapesten alakult meg 1887-ben az 
európa-szerte elismert önkéntes mentőegyesület, jelenleg hazánkat 
egyetlen ország a világon, ahol egységes országos államosí­
tott mentőszolgálat működik.a többi szocialista országban ugyanis 
váró i, területi /megyei, körzeti ,stb/. szervezet áll e tevékenység -1 já­
szol átatában. .

1%;
A

3
FIV

1
a kiállítás arról tanúskodik, hogy a magyar elsősegélynyújtó 

szolgálat jő kocsiparkkal, magas technikai felszereltséggel és jó­
képzett személyzettel egészíti ki a korszerű, gyors orvosi elllá­
tást./mti/

■
I

felhasználható 17,30 után! 5 :
I

bb.39. dési huber istván-emlékkiállitás szombathelyen 

vid/p fm ő-cz

dési huber istván-emlékkiállitás nyílt pénteken a szombathe­
lyi savaria múzeumban,# - a művész születésének 80. évfordulója 
alkalmából, a tárlaton 105 festmény és grafika, 10 vázlatfüzet 
és a művész munkásságával kapcsolatos irodalom, cikkgyűjtemény 
Látható.

51975. május 16. S

§

\a kiállítást gyurácz jános,a szombathelyi városi tanács elnöke 
nyitotta meg./mti/

~ • —

13.00/p -25-
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1. olvasási program
2. virágos vasútállomások
3. költözik az iparművészeti vállalat
4. modellkísérletek a balatonról 
5* a vi.kerületi tanács ülése
6. öregek fóruma ráckevén
7e tanulmányok portugál kiadványokban
8. a zeneműkiadó újdonságai
9© költenek a túzokok
10* taxin- a rendőrségre
11» egységesítik a szakmunkásképzést
12. közlekedési park Székesfehérvárott
13. papirkeverék exportra
14. öntés alacsony nyomással
15. vizsgálják a régi szénhidrogén lelőhelyeket
16. fürdőfejlesztés szolnok&fu
17. munkaidő csökkentés a bólyl ág-ban
18. borsó konténerben
19. késett a csőfektetés
20. uj autóbusztipusok
21. elhunyt horváth gusztáv
22. távközlési világnap
23. pedagógus újítási kiállítás
24. megölte a feleségét
25 sziriai sebesültek érkeztek
26 Lottő
27 tudományos ülés a rehabilitációról
28. sajtótájékoztató az operaházban
29. bkv közlemények
30. igazgatói tanács a győr megyei müv.otthonok irányítására
31. győri bábegyüttes csehszlovákiá/ban 
3 . társadalmi munkások kitüntetése
3 . hazaérkezett az apró vezette küldöttség
34. magyar-szovjet nőtalálkozó
35. chernel emléknap
36. dívsz
37. zöldborsó

• kiállítás az elsősegélynyújtás történetéből 
» dési-huber kiállítás 
» időjárás

41. hirjegyzék Anti/

_ ■ :
■X,

13.15/ny ™2 7”

se/ny 1975 május 16-ez

bb 41. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 16-án 
13 óráig
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bb.40. időj árásjelentés

1975. május 16.

a meteorológiai intézet jelenti május 16-án, pénteken 13

p -ez

&
órakor:

meleg idő

A
európa keleti,északkeleti részén folytatódik a szokatlanul me­

leg, nyárias idő. moszkva-leningrád térségében például tegnap 
8-12 fokkal volt magasabb a hőmérséklet, mint a Leg­
utóbbi évek átlaga, de a kárpát-medencében is 4-6 fokkal magasabb 
volt a nappali felmelegedés, mint az ilyenkor szokásos, változé­
konyabb, esős, zivataros időjárást délkelet-és délnyugat-európáből 
jelentenek az ott örvénylő ciklonok hatására, ezeken a területeken 
az évszaknak megfelelőnél néhány fokkal hűvösebb az idő. a kár­
pát-medence időjárása a következő 36 órában lényegesen nem válto­
zik, így folytatódik a nyárias, meleg idő.

M
• .

s
y

hazánkban csütörtökön 8-13 órán át sütött a nap.a délu­
táni óráktól elszórtan záporokat, zivatarokat jelentettek, amelyek 
azonban a késő esti órákban mindenütt megszűntek, a ma reggel 7 
óráig lehullott cspadék mennyisége sehol sem haladta meg az 5 mrn-t. 
a nappali felmelegedés keletem kissé erősödött, a hőmérséklet 
csúcsértéke itt elérte a 26-30 fokot, mig a dunántulon 22-26 fok 
között váltakozott a legmagasabb nappali hőmérséklet.az éjszaka 
enyhe volt: pénteken hajnalra általában 10-15 fokig hült Le a 
levegő, délelőtt derült.) vagy csak gyengén felhős volt az ég, 
csapadékot 11 óráig sehonnan sem jelentettek, a hőmérséklet ekkor­
ra már 20-25 fokig emelkedett.

budapesten a csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
21,1 fok volt, a százéves átlagnál 4,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 757 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 22 fok volt 11

fi

A

m

: j

órakor.

várható időjárás szombat estig:

nappali felhőképződés, a délutáni óráktól kezdve elszórtan 
záporokkal,zivatarokkal, mérsékelt, zivatarok idején átmenetileg 
megerősödő szél. meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmér­
séklet 11-16, Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-29 fok 
között.

Mi/
13.00/p

a duna vízállása budapestnél 4 méter.
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bb.44. befejeződtek a helikoni ünnepségek készthelyen 

vid/fm/a/hgy 1975. május 16.

13.10/a 28 -

bb.43. országjáró diákok találkozója tatán 

vid/fm/a/hgy

pénteken tatán megkezdődött... az országjáró diákok három­
napos komárom megyei találkozója, a fiuk és lányok ügyes­
ségi versenyeken - környezetismereti túrákon, akadály-ver­
senyeken, tájékozódási és várostörténeti vetélkedőkön - vesz­
nek részt, a tatabányai hányászszinpad bemutatót tart a ter­
mészetet kedvelő diákoknak, a megyei versenyek legjobbjai 
június 22-29 között miskolcon találkoznak, /mti/

1975. május 16.
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%bb.45. tatai ipari hütő európában és a közel-keleten - húsz­

éves a tatai szövetkezet JÜ1 I.
1975. május 16.vid/fm/a/hgy

háromszáz személyes uj szociális épület avatásával 
és jubileumi közgyűléssel ünnepelték meg pénteken tatán a 

hűtőtechnika,, ktsz megalakulásának 20.évfordulóját.a 
gyűlésen ismertették, hogy az üzem életében fordulópont 
volt az 1962-es esztendő, amikor a vasipari termékekről át­
tértek az ipari hűtőberendezések gyártására, kutató intéze­
tekkel, egyetemekkel együttműködve viszonylag rövid idő a- 
latt fejlesztették ki az uj tipusu kllmatlzálókat.az or- 
szág minden részében ismertek például a ,, tata,, és a,, vertes 
elnevezésű ipari.hűtők, határainkon túl is keresettek a ta­
tai berendezések: szállítottak már az ndk-ba, Csehszlovákiá­
ba, Libanonba, Iránba, Indonéziába és Irakba is.

a húszéves tatai üzem Legnagyobb vevője a szovjetunió, 
még 1971-ben államközi szerződést Írtak alá, s ennek alapján 
1975 végéig évenként negyvenmillió forint értékű ipari 
hűtőberendezést szállítanak a szovjetunióba, a szovjet fél 
azonban a szerződésben rögzítettnél lényegesen több hűtő- 
berendezést kért és kapott is a tatai üzemtől, a korszerű 
egységeket többek között sajtgyárakban, húsfeldolgozó üze­
mekben, konzervgyárakban és gyümölcstárolókban szerelték fel. 
az öt évre szóló szovjet megrendelés tette lehetővé, hogy a 
tatai üzem nagymértékben fejlessze a termelést, korszerűsít­
se a gyártmánytechnológiát. a korábbi évi 42 millió forint 
értékű termelés kiemelkedőnek számított, az idén pedig már 
134 millió forint termelési értéket-terveznek, a szovjetunió 
1975 után is igényt tart a jó minőségű tatai hütőberen-

a szövetkezet képviselői jelenleg moszkvában tár­
szerződés meghosszabbításáról./mti/
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bb.42. ifjúsági iró-olvasó találkozók bács-kiskunban

1975. május 16.
f

vid/fm/a/-cz
. 1ifjúsági irodalmi hetet rendezett a kisz bács-kiskun me­

gyei és kalocsai járási bizottsága, a kalocsai nagy Lajos 
könyvtárban pénteken ankétet rendeztek, az ifjúság olva­
sási kultúrájával kapcsolatos témákról a kecskeméti me­
gyei könyvtár, az Írószövetség,a könyvtártudományi és mód­
szertani központ vezetői és munkatársai tartottak előadáso­
kat. a következő napokban fiatal Írók találkoznak majd ifjú 
olvasóikkal, sor kerül rendhagyó gimnáziumi irodalomórára 
nyelvi játékokra és vetélkedőre is. /mti/
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bb 49. újfajta vegyszerek a mezőgazdaságnak - sajtótájékoztató a 
péti nitrogénmüvek bnv bemutatójáról

t sb/tr/ny ie hgy

-bb 46. aláírták a magyar- francia gazdasági vegyesbizottság jegy­
zőkönyvét

pá/ny sl ie hgy

befejezte munkáját a magyar- francia gazdasági, ipari és mű­
szaki együttműködési vegyesbizottság, amely május 13-16,között 
ülésezett budapesten.a múlt évben aláirt 10 éves kooperációs meg­
állapodás alapján a vegyesbizottság most első Ízben tanácskozott.

az elmúlt egy évben örvendetesen megsokszorozódtak a magyar­
francia kapcsolatok mind ajkét ország hatóságai, mind a vállalatok 
között, ami ösztönzőleg hat a kétoldalú gazdasági kapcsolatok to­
vábbi fejlődésére, a megkötött és a tárgyalás alatt lévő kooperá­
ciós szerződések száma már meghaladja az ötvenet. a francia vál­
lalatokkal kötött kooperációs szerződések nagy része a gépipar, a 
műszeripar, a számítástechnika, a textil-és bőripar területen jött 
létre, emellett fejlődik az építőipari,a mezőgazdasági és a vízügyi 
együttműködés is. kölcsönösen nagy érdeklődés kíséri a harmadik 
piacokra történő együttes szállítások lehetőségének vizsgálatát.

a vegyesbizottsági ülés jegyzőkönyvét pénteken a külkereske­
delmi minisztériumban dr. szalai bála miniszterhelyettes és Chris­
tian d, aumale meghatalmazott miniszter irta alá. a vegyesbizott­
ság francia elnökét fogadta keserű jánosné könnyűipari miniszter, 
baczoni jenő külkereskedelmi államtitkár és nagy jános külügymi­
niszter-helyettes./mti/

;

1975 május 16 81975 május 16
i

az idén csaknem háromszor akkora területen állítja ki termékeit 
a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron a péti nitrogénművek* mint 
a korábbi években.erről a bemutatóról és a gyártelep fejlesztésé­
ről tartott sajtótájékoztatót pénteken kisgergely Lajos igazgató, 
többek között elmondotta, hogy a muigévi bnv-dijas termékből 
mikramid nyomelemes műtrágyából az idén már háromezer tonnát szál­
lítanak a mezőgazdaságnak, a vállalat kiállításán sok más értékes 
vegyszert is kínálnak a mezőgazdaságnak és az iparnak egyaránt, 
többek között uj termékük az amerikai rom and haas céggel kooperá­
cióban gyártott gombaölőszer, amely hatékonyabb az eddig ismert 
hazai szereknél.

V , a1
m
m
. *

a vállalat kiállításán nagy teret foglalnak el azok a működő, 
illusztrációs modellek, amelyekkel a péti nitrogénmüvekben kifej­
lesztett újfajta technológiai módszerek Licence!!, know-howj ait 
kínálják a külföldi partnereknek, többek között péti eljárás alap­
ján működik már csehszlovákjában és a szovjetunióban kétezer, il­
letve ötezer tonnás szorbitüzem, s már szerződést kötöttek a szov­
jet partnerekkel évi ötezer tonnás furfurilalkohol termelő üzem 
know-howjának szállítására is. a vásáron újabb tárgyalásokat foly­
tatnak a külföldi partnerekkel Licencek vásárlásáról és termelési 
kooperációkról is.

■
&

12a

m ?
%

mi

i— e”" a sajtótájékoztatón jelentették be, hogy meggyorsult a negye­
dik ötéves terv Legnagyobb ipari beruházása, a péti uj nagykapa­
citású műtrágyagyár építése, s igy Lehetővé vált/ hogy az ősszel, 
két hónappal a határidő előtt adják át a nagy beruházás Létesítmé­
nyeit, amelyek majd naponta 40 millió forint értékű terméket ál­
lítanak elő. a régi és az uj gyár a jövő évben mintegy kétezer ton­
na műtrágyával segíti a mezőgazdaságban a terméshozamok növelé­
sét. 1976-ban tehát több műtrágyát termelnek majd péten, mint az 
idén a borsodi vegyikombinát, a tiszai vegyikombinát és a péti nit­
rogénmüvek régi mű trágyagyára együttvéve./mti/

r; bb 47. ételbár-hálózatot létesít a hungarhotels 

t kf/pá/ny ie hgy

a múlt évi bnv-n mutatta be a keripar a korszerű, gyors és kul­
turált étkeztetést szolgáló üzlettípust, az ételbárt, amely kezd 
elterjedni a vendéglátásban.

a hungarhotels pénteken nyitotta meg első fővárosi ételbárját 
az astőria presszó helyén, az első osztályú színvonalú üzletben 
-amelynek árai a másodosztályúnál is alacsonyabba/k - a vendégek 
szeme előtt készítenek minden ételt, amelyek bárszéken ülve hely­
ben fogyaszthatók, s ugyanott fizethetők.

rózsa miklós, a vállalat vezérigazgatója bejelentette, hogy 
az astória grillje az első a tervezett sorozatból.a hungarhotels 
az idén 50 millió forintos költséggel tiz hasonló üzletet létesít 
a fővárosban - legközelebb a szabadság szállóban és a rózsadomb 
étteremben -és vidéken./mti/

13.30/ny

..

1975 május 16
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bb 48. szurdi István madridba utazott

i kf/zsu/ny ie hgy

szurdi István belkereskedelmi miniszter, az országos idegen- 
forgalmi tanács elnöke az idegenforgalmi világszervezet közgyűlé­
sére pénteken madridba utazott./mti/

13.35/ny

tg 1975 május 16
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bb 50. háromszáz karikatúra 

t me/mm/ny zs hgy
folyt./-abb.52./ a textilimpex e • o e e e# 1975 május 16

a humoros grafika kap nyilvánosságot az ernst múzeumban szom­
baton megnyitó jubileumi karikatúra kiállításon, mint mészáros 
andras, a magyar képzőművészek szövetsége karikatúra-szakosztályá­
nak titkára a pénteki sajtótájékoztatón elmondta, 16 karikaturis­
ta , , kilépett,, a vicclap keretéiből, s igyekezett művészi tö­
kéllyel kifejezni mondanivalóját.

a textilimpex kollekciójában ezúttal férfi-, női- és gyer- 
mekruháiík különféle modelljeit láthatta a meghívott szak­
közönség, a hazai szakemberek a következő napokban választ­
ják ki a nekik tetsző termékeket, s tárgyalnak lengyel part­
nereikkel az 1976, év tavaszi-nyári szezonjára szóló szál­
lításokra vonatkozó szerződéskötések lehetőségeiről.'

,,, j

r:

i ha csúzli, a karikaturisták lapja és rendkívüli mellékletei 
a parittya - amelyet a hírlapkiadó vállalat 250 ezer példányszam- 
ban. adott ki a kiállítás alkalmából— katalógus helyett ismerteti 
a kiállított, sőt a ki nem állított alkotásokat is, a többi közt 
,, a morbid humort - amitől a szerkesztők borzonganak,, 
tv-karikaturát, ami az olvasónak a könyökén jön ki,,./mti/

bb.52. csikós % nagy béta hazaérkezett szófiából 

sl/ie/a/hgy I1975. május 16.

pénteken hazaérkezett szófiából a magyar delegáció,a- 
mely dr.csikós-nagy bála államtitkárnak, az országos anyag­
os árhivatal elnökének vezetésével részt vett a kgst anyaqi- 
rüJszaki ellátási együttműködési bizottság második ülésén.

>•,'

vagy

;

IS1bb.51. a textilimpex termékbemutatója 

t/o L/z su/1 e/a/hg y az ülésen megvitatták az 197:4-1975. évi munkaterv telje­
sítését, megvizsgálták és jóváhagyták az 1976-1980-ra vonat­
kozó munkatervét, amely felöleli a raktárgazdálkodás, az anyag- 
készletek elhelyezése és irányítása, az anyagi-műszaki ellá­
tás szervezése, a másodlagos nyersanyagok begyűjtése és fel­
dolgozása, valamint a göngyöleg-gazdálkodás legfontosabb kér­
déseit „

#1975. május 16.

az idén körülbelül 4 millió rubel értékű árut szállít 
magyar üzletfeleinek a textilimpex lengyel külkereskedelmi 
vállalat,s szállításait a jövőben még fokozni kívánja, a jö­
vő évi kínálatot tükröző 180 modellből álló ruházati kollek­
ciót pénteken a geliért szállóban mutatta be magyar partne­
reinek, valamint a sajtó képvsielőinek.

a bemutatót megelőző sajtótájékoztatón elmondották,hogy 
a Lengyel ruházati ipar termékeinek több mint felét export­
ra készíti, s a szocialista országok mellett megrendelőik kö­
zött tartanak számon angol,francia, kanadai, nszk-és usa- 
beli, továbbá skandináv cégeket is. a pénteki bemutatón a kor­
szerű keírnek egyúttal képet adtak a textilipar Lengyelország 
fejlődéséről is. speciális mintakészitő központban, a leg- 
ujabb divatirányzatnak megfelelő fazonok felhasználásával i- 
gyekeznek a Legjobban alkalmazkodni a külföldi - s Így a maqyar- 
vasárlok igényeihez.
/folyt.köv./

rí
»
x.0 

_
, megállapodtak egyes dokumentációk cseréjében, jóváhagy­

ták az eljárási szabályzatot, amely meghatározza a bizottság 
tevékenységét./mti/ m

m
#3

bb.33o hazaérkezett 1.folyt/p

apró antal emlékeztetett arra, hogy a lengyel szejm 
kezdeményezésére a varsói szerződés aláírásának 20. évfordulója 
alkalmával a varsói szerződéshez tartozó országok parlamenti 
Legációi jöttek össze. - az ünnepi megemlékezésen túl a jelenlé­
vők - országaik nevében- kifejtették, hogy reális a lehetősége, 
hogy az európai biztonsági értekezlet a közeljövőben Legfelsőbb 
szinten sikeresen befejeződjék.
/folyt köv ./
14.00/p

» * * * *

I
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1 13.55/a
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országos szövetkezeti tanács ülésebb 53. az 

t ol/tm/ny -ez
2.folyt/p

- a tanácskozás résztvevői örömmel üdvözölték a szovjetunió 
kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb 
tanácsának és kormányának felhívását a világ népeihez és a világ 
parlamentjelhez,hogy a béke megszilárdítása érdekében tegyenek 
lépéseket, védelmezzék a békét és az országok közötti békés együtt­
működést.

bb.33. hazaérkezett
1975 május 16

országos szövetkezeti tanács pénteki ülésén szabó István 
elnök előterjesztése alapján megvitatta az mszmp xi. kong­

resszusa határozataiból a csaknem 3.5 millió tagot tömörítő, je­
lentős feladatokat betöltőj-ynozgalmat érintő feladatokat.

m az1 soros
8

<t>szöve tke zeti
a tennivalók számbavétele során az oszt felhívta a szövetke­

zeteket, hogy mozgósítsák erőforrásaikat az ez évi népgazdasági 
tervből rájuk háruló feladatok eredményes megvalósítására, s si­
kerrel fejezzék be a iv. ötéves tervüket, mindennek érdekében tá­
mogassák a már eddig jelentős eredményeket elért versenymozgalmat

s
F- f
m - ■ f

r

1
- a varsói tanácskozáson egybegyüIt képviselőket jablons/ki

elvtárs,a lengyel egyesült munkáspárt jbiaottöágáílftk -
is fogadta, hasznosak voltak a különböző vezető-személyiségek­

kel folytatott megbeszélések is . államelnök

- tanácskozásunk befejezéseként - mint ismeretes - 
nyilatkozatot fogadtunk el, amelyben egyebek között felhívjuk az 
európai országok parlamentjeit az együttműködésre, ezt a nyilat­
kozatot - amely egyi-éidejüleg került a nyilvánosságra a varsói 
szerződés államainak sajtójában - mint nemzetközi jelentőségű 
okmányt, az ensz-hez is továbbítjuk.

- a magyar delegáció tagjai aktívan részt vettek a vitá­
ban; kifejtettük pártunk, kormányunk álláspontját a nemzetközi 
helyzettel,a béke fenntartásával és az együttműködéssel kapcsolat­
ban.

/:
■*.

is. ::

a

.
végUÜaz oszt felkérte a szövetkezeteket, hogy julius 6-án 

hagyományaiknak megfelelően ez évben is emlékezzenek meg az immár 
53. nemzetközi szövetkezeti napról./mti/

■;

a m" O — I
bb 55o jubileumi tudományos ülésszak a gödöllői agrártudományi 
egyetemen

vid/gö/gné/ny kz hgy

hármas jubileum - hazánk felszabadulásának, valamint az egye­
tem fennállásának 30. és a tanárképző intézet megalakulásának 25. 
évfordulója alkalmából. - pénteken, jubileumi tudományos üléssza­
kot rendeztek a gödöllői agrártudományi egyetemen, a tanácskozáson 
megjelenti a társintézmények, a főiskolák, valamint a varsói 
és a berlini egyetemek küldöttei.

dr. pethő györgynek, az egyetem rektorának megnyitója után 
dr.szűcs kálmán, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium fő­
osztályvezetője méltatta a mezőgazdaság három évtizedes fejlődé­
sét. kiemelte, hogy hazánk felszabadulása után 642 ezer agrárpro 
Letár és kisparaszt jutott földhöz, meg kellett ismertetni velük 
és fiaiakkal a korszerű gazdálkodás módjait, e cél érdekében hoz­
ták létre 1945. szeptemberében az önálló agrártudományi egyetemet, 
később, a mezőgazdaság szocialista átszervezése után - ismét je­
lentősen megnövekedett a szakember-igény, s ez a megnövekedett 
igény jellemzi napjainkat is. a fokozódó követelményeknek megfe­
lelően négyszintes képzés alakult ki, mégpedig a szakmunkás, a 
szakközépiskolai és a felsőoktatási szinten, a negyedik, a szak­
mérnök-képzés formái most bontakoznak ki.

/folyt köv/
14.35/ny

II1975 május 16

a#m- úgy vélem, hogy a tanácskozás újabb lépés, helyes kezde­
ményezés volt á szocialista országok parlamentjei együttműködésé­
nek további elmélyítésében - zárta nyilatkozatát apró antal./mti/

felhasználható 17 óra utáni
bb.54. patay éva festőművész kiállítása győrött

vid/p fm hgy 1975. május 16.

patay éva , győrött élő festőművész alkotásaiból - 75. szü­
letésnapja alkalmából- pénteken kiállítás nyílt a győri képtár­
ban. a főiskolán rudnay gyula tanítványa volt. gazdag művészi 
pályájának összegezése mostani győri tárlata./mti/
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elmondta, hogy 16 csehszlovák 
képviselteti magát a b v-n, közű Hl 
a transakta információ és tárgyal 
csehszlovák vállalatok mintegy 250 
szesen 2500 négyzetméternyi fedett 
rülétén.

külkereskedelmi vállalat 
kettő? a polytechna és 
központot Létesít . a 

terméket mutatnak be,ősz- 
és szabad kiállítási te-

■. j j
Mat

/f olyt.köv,/ 

14.30/a - 36 -

; (<£

folyt/nybb 55, / jubileumi

hazánkban 1972-ben hat egyetem és három főiskola működött, s befe­
jeződött a felsőfokú technikumok főiskolává történő fejlesztése, 
a kormány többek között azzal segítette elő az oktatást, hogy ha­
tározatot hozott a munka-és üzemszervezés fejlesztéséről, s elren­
delte, a képzés minden szintjén hozzák létre a munka-és üzemszerve­
zési ismeretek oktatásának összefüggő rendszerét, e szellemben 
indították meg gödöllőn is az üzemgazdász szakemberképzést.

fontos feladat a munkások, szakemberek, vezetők továbbképzé­
se, mivel napjainkban a tudományos ismeretek terjedelmüket tekint­
ve, egy ember aktív munkássága alatt megtöbbszöröződnek, ezért Le­
hetővé tették az élelmiszer és fagazdaság területén mintegy 150 
ezer műszaki és adminisztratív dolgozó, valamint egymillió fizi­
kai munkás rendszeres továbbképzését.

dr.szűcs kálmán előadása után dr. heckenas józsef egyetemi 
tanár emlékezett meg a szaktanárképzés 25 éves eredményeiről,mad 
a tudományos ülésszak négy szekcióban folytatta a munkáját, az ülé­
seken 34 előadás hangzott el a mezőgazdasági termelés gazdasági 
jellegének változásáról, a termelőszövetkezeti parasztság fejlődé­
sének tendenciáiról, az agrá>t-felsőoktatás feladatairól és a mező- 
gazdasági szaktanárképzés módszertani probtémáiról./mti/

”• —

bb.56. 16 csehszlovák külkereskedelmi vállalat több mint 250 
terméke a bnv-n

t/sz/zsu/ie/a/-cz 1975. május 16.

Csehszlovákia bnv részvételéről tartott sajtó- 
tájékoztatót pénteken dr.ján kocka, a csehszlovák kiállí­
tás igazgatója.
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folyt./-abb.56./ 16 csehszlovák

a legnagyobb csehszlovák kiállító a strojexport külkeres­
kedelmi vállalat, amely működés közben mutatja be építkezé­
si és útépítő gépeit, ugyancsak a legnagyobb kiállítók közé 
tartozik a kovo. irodagépeket, szervezési és számítástechni­
kai berendezéseket, mérő-és szabályzőmüszereket mutat be.

o o o e 9

a
a ff]

í
a sajtótájékoztatón szó volt arról is, hogy a két szom­

szédos baráti ország közötti gazdasági kapcsolatok dinamikusan 
fejlődnek, az ötéves tervben a kölcsönös áruforgalom értéke az 
év végéig meghaladja a tervezett szintet, az áruforgalomban a 
legnagyobb fejlődés a gépipari termékek cseréjében mutatkozott, 
ehhez hozzájárult az egyre bővülő kooperáció és szakosítás. 
Csehszlovákia elsősorban energetikai, kohászati, textil-, ve­

mig a magyar vállalatok

I

1gyi és építőipari gépeket szállít
többek között kenyérgyári-,viztisztitó-és szervizgépeket, 
valamint más berendezéseket szállítanak, az elmúlt négy évben 
a kooperációban és szakosításban szállított termékek aránya 
megháromszorozódottc a partnerek között már folynak a terv­
egyeztetések a következő ötéves tervidőszakra is, szó van a 
petrolkémiai, és többek között müszálgyártási, tisztitószer- 
gyár-tási együttműködés kialakításáról is. /mti/

i? tó;!
tó

ótó

:•

8bb.57. ,,patronálok napja,, a fehérvárcsurgói nevelőintézetben 

vid/p fm -ez 1975, május 16.

a fehérvárcsurgói Makarenko nevelőintézet pénteken rendezte 
meg a hagyományos ,,patronálok napját,, amelyen húsz fejér megyei 
és fővárosi vállalat, üzem dolgozói, szocialista brigádjai vettek 
részt, a 180 állami gondozott gyermeknek otthont adó intézet 
segítőinek köre évről évre bővül, az idei találkozóra is ajándé­
kokkal jöttek a patronálók. a központi fizikai kutatóintézet és 
a peremartoní vegyipari vállalat képviselői ajándeat, játékokat 
és könyveket hoztak,az Ikarus pusztavámi gyárának ,,martos flóra,, 
szociálist brigádja pedig 80 habszivacs-ülőkét adott át a gyere­
keknek.
/folyt köv e/
14.35/p
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dél-vietnam felszab 
zói pénteken a taurue oumil 
tartott forró hangulatú nag 
rosi dolgozó, Ifjú kommunle 
Lók részvételével megtartót 
László, az mszmp politikai 
só titkára, harmati Sándor 

énné, vass az
s ten­

isz e G Ckvsznek a 
^ belső 

rmány 
iát Lan 
árra a 
zoeialis- 
' szoLida-

Idéli az né c
L
ti

é és
rei

11ta
ritás

15.:
i

aÍV /'
I

'■■ki

J

budapest dolgo- 
termében meg- 
félezer fővé- 
vietnami fiata- 
vett marőthy 
a klsz kb el­

ás! bizottság eL- 
Lnöke, rácz pál 
őrnagy.

t gy/tm zs bzs -ez

a himnusz elhangzá 
tanácsának elnöke mondott e 
a budapesti pártbizottság t 
ismeréssel szólt a vietnami 
ről. a vietnami hazafiak, é 
si minh tanításait, és márx 
szoros szövetségben a testv 
ügyük mellé állították 
mozgalmait és békeszerető e 
ja ismét bebizonyította - h 
a szabadságért, a független 
dó népeket nem Lehet Legyőz

•jjJ, hnf országos 
d/Kolnár endre, 
i beszédet, el- 
1, helytállás á— 
ven követték ho 
uk vezetésével, 
iágokkal, igaz 
tályát, haladó 

harcának példá- 
az igazságos ügyért, 

■mi haladásért köz- 
Hadait arat.

az e

/a magyarországibb 63.

a találkozó során f; , 
érsek, a magyar katolikus pí 
református püspök, d.káldy ; 
zoltán professzor, a magyar 
világi elnöke, palotay sándi 
röke és dr.selfert góza, a i 
Leiének elnöke, /mti/

5zsef kalocsai 
% bártha tlbor 
Jspök, dr.zsebők 
gyház zsinata 
tanácsának el- 

szágos képvise-

\

"35 - hO. Ad

bb 61. nagygyűlés dél-viet Lkaiméból

bb.57. folyt/ppatronálokf i e e e e

a székesfehérvári szolgáltató vállalat dolgozói a nyárra fejezik 
be az intézet pinceklubjának építését, ahol politechnikai 
műhelyeket is berendeznek, a Legszebb ajándékot a fejér megyei 
bauxitbányák vállalat rákhegy ii. és józsef Ili. bányájának dolgo­
zói adták : 50 ezer forintos tanulmányi ösztöndíjat alapítottak 
a nevelőintézet továbbtanuló növendékei részére, az alapít­
ványt a két bánya dolgozói kommunista szombatok munkabéréből 
gyűjtötték össze és az összegből -2-3 és 5 ezer forintos 
egyszeri támogatást kaphatnak a továbbtanuló,tehetséges munkás­
gyerekek. a ,jbányászösztöndijat,, első ízben az idei tanév vé­
gen Ítélik oda, az alapítvány kamataiból pedig az intézet tanul­
mányi versenyeinek győzteseit jutalmazzák.

a patronáló vállalatok képviselőit, a szocialista brigádok 
tagjaiét kedves műsorral és tornabemutatóval köszöntötték az in­
tézet növendékei, majd megnyílt a gyermekek munkáit bemutató kiál­
lítás, valamint az intézet névadójának emlékkiállítása az iskola 
dísztermében, a műsorok után a patronálok a gyermekekkel közös 
névnap-születésnap ünnepségen vettek részt, végezetül a fejér 
megyei népi. együttes adott színvonalas műsort fehérvárcsurgón.

bb 59. tíz vállalat és 
ipari kiállításán

t sz/zsu/ny -ez

kutatóintézet gyártmányai a müszer-

1975 május 16

műszeriparunk a tavaszi bnv-n mintegy 800 különböző mérőmű­
szert, laboratóriumi készüléket, okatatási eszközt, irodagépet, 
másolo-es sokszorosító berendezést és orvosi műszert állít ki.ösz- 
szesen több mint 1.400 négyzetméternyi területen a vásár a és d. 
pavilonjában,- közölték a müszer-és irodagépértékesitő vállalat, 
valamint a magyar műszeripari egyesülés képviselői pénteki sajtó- 
tajekoztatójukon.

elmondták, hogy a bnv-n ezúttal az egyesüléshez tartozó 10 
vállalat és két kutatóintézet mutatja be termékeit, ezeken kívül 
összesen tiz nagy vállalat, tanácsi intézmény és kisipari szövet­
kezet önállóan állítja ki Legújabb gyártmányait, kutatási eredmé­
nyeit.

/folyt köv/
14.45/ny
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fi

a felszabadító erők széleskörű támogatást élveznek a 
népei körében, ennek bizonyítéka a gyors belső 

. f; 3-u5 * --pi hatalmi szervek megalakítása, a kor mán v 
széleskörű nemzetközi elismerése is. a vietnami nép p Ldátlan 
noslessege* a vak és a dlfk messzetekintő politikála arra a 
sokoldalú segítségre támaszkodva, amelyben a testvéri szociális 

. or&zágyk részesítették a vietnami népet. - a nemzeti szolida 
ntas segítségévei teljes Győzelmet aratott./folyt, köv./
15.36/bzs

déli 3Z

A" 1

it
1 , '

m
->-ll

/a magyarországibb 63. 1. folyt./bzs

a találkozó során felszólalt dr.ljjas józsef kalocsai 
érsek,a magyar katolikus püspöki kar elnöke, dr. bartha tlbor 
református püspök, d.káldy zoltán evangélikus püspök, dr.zsebők 
zoltán professzor, a magyarországi református egyház'zsinata 

elnöke,palotay Sándor, a szabadegyházak tanácsának el-
étinek

o c c

bb 61. nagygyűlés dél-vletnam felszabadítása alkalmából

t gy/tm zs bzs -ez 1975. május 16.

' ......  "

bb.57. patronálok folyt/p> i 0*99

a székesfehérvári szolgáltató vállalat dolgozói a nyárra fejezik 
be az intézet pinceklubjának építését, ahol politechnikai 
műhelyeket is berendeznek, a legszebb ajándékot a fejér megyei 
bauxitbányák vállalat rákhegy ii. és józsef Ili. bányájának dolgo­
zói adták : 50 ezer forintos tanulmányi ösztöndíjat alapítottak 
a nevelőintézet továbbtanuló növendékei részére, az alapít­
ványt a két bánya dolgozói kommunista szombatok munkabéréből 
gyűjtötték össze és az összegből -2-3 és 5 ezer forintos 
egyszeri támogatást kaphatnak a továbbtanuló,tehetséges munkás- 
gyerekek. a ,,bányászösztöndljat,, első Ízben az idei tanév vé- 
gen Ítélik oda, az alapítvány kamataiból pedig az intézet tanul­
mányi versenyeinek győzteseit jutalmazzák.

íj
Ipri

r

§
'■

:
í VJn a _ ,?a patronáló vállalatok képviselőit, a szocialista brigádok 

tagjaiét kedves műsorral és tornabemutatóval köszöntötték az in­
tézet növendékei, majd megnyílt a gyermekek munkáit bemutató kiál­
lítás, valamint az intézet névadójának emlékkiállítása az iskola 
dísztermében, a műsorok után a patronálok a gyermekekkel közös 
nevnap-szűletésnap ünnepségen vettek részt, végezetül a fejér 
megyei népi együttes adott színvonalas műsort fehérvárcsurgón.

||J

1Vj

H bb 59. tíz vállalat és két kutatóintézet gyártmányai a bnv műszer­
ipari kiállításán

t sz/zsu/ny
I■

i -ez 1975 május 16

műszeriparunk a tavaszi bnv-n mintegy 800 különböző mérőmű­
szert, laboratóriumi készüléket, okatatási eszközt, irodagépet, 
másolo-es sokszorosító berendezést és orvosi műszert állít kl.ösz- 
szesen több mint 1.400 négyzetméternyi területen a vásár a és d. 
pavilonjában,- közölték a müszer-és irodagép értékesítő vállalat, 
valamint a magyar műszeripari egyesülés képviselői pénteki saltó- 
tajekoztatójukon.

1

#:4

elmondtak, hogy a bnv-n ezúttal az egyesüléshez tartozó 10 
yallalat es két kutatóintézet mutatja be termékeit, ezeken kívül 
összesen tiz nagy vállalat, tanácsi intézmény és kisipari szövet- 
kezet önállóan állítja ki legújabb gyártmányait, kutatási eredmé­
ny el L@

¥-

0
/folyt köv/ 
14.45/ny
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bb 61. /nagygyűlés 1. folyt,/bzse e

s».

»L.# r

mszmp vi. kér. bizottsága 
vasas szakszervezet

/mti/

bb. 64. emlékszobák a diósgyőri déryné házban

vid/rj fm -ez 1975® május 16.

a diósgyőri vár melletti műemléképületben, az úgynevezett 
déryné házban pénteken megnyíltak a déryné, valamint lévay jó- 
zsef hagyatékából berendezett emlékszobák.'

a xvlii. században épült, s az egykori diósgyőri koronaura- 
dalomhoz tartozó tiszttartói Lakban 1852-1867 között Lakott 
a magyarnyelvű színjátszás úttörője, déryné széppataki róza. 
az épületet a miskolci hermán ottó muzeum hozatta rendbe, az 
egyik szárnyban két szobában kaptak helyet déryné személyes hasz­
nálati tárgyai, köztük zongorjá;, fésülködő asztalkája, vala­
mint pályatársainak, köztük szerdahelyi kálmánnak, Lendvay Már­
tonnak arcképei és a korabeli színházi élet emlékei.

az épület másik részén rendezték be lévay józsefnek, miskolc 
város egykori főjegyzőjének, a reformkor költőjének és műfordí­
tójának, a ,,mikes,, cimü költemény szerzőjének emlékszobáját, 
a múzeumban őrzött Íróasztala, Írókészlete, költeményeinek kézi­
ratai és kiadásai kaptak többek között helyet az emléktárgyak 
között, /mtl/

bb. 62. elhunyt tarics István

rj -ez 1975. május 16.a.továbbiakban szolt arról, hogy a vietnami nép küzdelmé­
nek, az indokínai forradalmi-felszabadító harcoknak az eredményei 
rendkívül jelentősek a délkelet-ázsiai térségben és az egész vi­
lágon a béke és a haladás ügye számára, uj távlatok nyíltak, ul 
lehetőségek teremtődtek Vietnam, Laosz, Kambodzsa és más orszá­
gok népei számara. a világot csodálatba ejtette a vietnami haza­
fiak kitartása és bátorsága, a végső diadalba vetett hite. indo­
kínában az emberiség igaz ügye győzedelmeskedett.

büszkék vagyunk arra, - mondotta a továbbiakban - hogy 
a szocialista országok testvéri támogatásából, a vietnami nép 
iránti szolidaritásból erejükhöz mérten kivették részüket a ma­
gyar emberek is. számunkra ez mindvégig alapvető politikai és er­
kölcsi kötelesség volt, hiszen a vietnami nép harca a mi küzdel­
münk is volt. a nemzetközi osztályharc első vonalában küzdő viet- 
nami nép támogatása pártunk és kormányunk proletár internacionalis- 
, alapállásából fakad, a ,,veled vagyunk Vietnam,, jelszót az 
evek során népünk igazi, internacionalista tartalommal töltötte
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körzeti orvosok felkészültek az ingyenes egészségüayi 
ellátással, 3 aró fokozódó feladatokra - orvos kongresszus siófokon

vid/fm/rj -ez

a magyar egészségügyi szolgálatra újabb feladatot ró, hogy 
ez év júliusától - az uj egészségügyi törvény értelmében - ál- 
^ampoigári joggá válik az orvosi ellátás ingyenes igénybevé- 
tele, - állapították meg pénteken siófokon, a körzeti orvosok 
országos kongresszusán.

a magyar általános orvosok tudományos egyesületének ii. kongresz- 
szusán — mintegy /OO résztvevő előtt — dr• medve László egészségügyi 
miniszterhelyettes elmondottta, hogy bár a betöltetlen állások 
nuatt sok helyen nagyobb teher nehezedik az orvosokra, az egész­
ségügyi alapellátás nem szenved hiányt, a körzeti orvosok alap­
vető szerepet töltenek be a magyar egészségügyi hálózatban és 
tevékenységük különösen fontos a betegségek megelőzésében, az 
egészség megőrzésében.

i975. május 16.

a^miniszterhelyettes hangoztatta, hogy bár a társadalom 
fejlődése, a szociális körülmények javulása következtében az 
igények egyre nőnek, a körzeti orvosi hálózat képes a fokozódó 
feladatok végrehajtására, hozzáfűzte azt is,hogy bár jelentős 
tartalékokkal e területen nem rendelkezünk, a munkaszervezés töké­
letesítésével még Lehetőség kínálkozik a tevékenység javítására.

az egészségügyi kormányzat - mondotta a miniszterhelyettes - 
igyekszik támogatni az alapevető orvosi ellátást, több diagnosz­
tikai műszert bocsátanak rendelkezésre és jobb körülményeket kí­
vánnak teremteni a gyárs ^avatkozást igénylő, sürgős kezelések­
hez is.

. . nagyobb gondot fordítanak az iskolaegészségügyl szol-
galat munkájának javítására és enyhítik az üzemegészségügy gond- 
jalt is.
/folyt.köv 
16,00 rj

a

•/
— 45 —

— 44 —

bb. 65. megkezdődött a strandszezon a balatonon 

vid/fm/rj -ez 1975. május 16.

a balatonon - ahol a-, viz hőmérséklete pénteken már megköze­
lítette a 20 fokot - megkezdődött a strandszezon.

egyrészét már az
dókái együtt pé _ _ _____ ____

30 fürdőhelyen többszáz üdülő- és kiránduló vendég élvezte a bala- 
ton vizét, /mti/

a ,,fizető 
nyitották, a

meg-

bb, 66. dísznövénytermesztő tanulók országos versenye 

vid/rj -ez 1975. május 16.

pénteken véget ért miskolcon a dísznövénytermesztő szakmunkás- 
tanulók országos versenye a ,,szakma kiváló tanulója,, elmért, a 
vetélkedőn kilenc szakmunkásképző intézet tizennyolc tanulój 
köztük tizenegy lány vett részt, a verseny elsőhel#ttje vanyó 
katalin miskolci disznövanytermesztő; a második helyen lakatos ti- 
bor tat i, a harmadik helyen pedig pa ak etelka, szentesi disz 
növény ertész végzett, a dijakat és ele együtt a szakmunkásé 
levelet fejes László, a borsod megyei tanács elnökhelyettese, 
zsűri elnöke adta át. /mti/

a’.

bb. 67. jubileumi országos néptánc-fesztivál Szolnokon 

vid/fm/rj -ez 1975. május 16.

pénteken a tiszaparti lenin-szóbornál tartott ünnepséggel meg­
nyitották a szolnoki jubileumi országos néptánc-fesztivált, a há­
romnapos seregszemlén az ország tizennégy rangos népitánc-együt- 
tese mutatja be műsorát, a különböző tájegységek és nemzetiségek 
neptánc-kulturáját. a varosban vendégszerepei többek között a 
szolnoki fesztiválokon háromszoros győztes vdsz bartók 
béla táncegyüttes, a hvdsz bihari jános, a vasas, a meesek tánc- 
együttes, a magyarországi nemzetiségek központi együttese is. 
a résztvevők a szigligeti színházban tartották meg az első be­
mutatót és gálaműsort, szombaton a második bemutatóra kerül sor, 
vasárnap pedig ünnepélyes eredményhirdetés és díjkiosztás lesz. a 
legjobb teljesítményt nyújtó együttes elnyeri Szolnok város 
nagydiját, ezenkívül több értékes dijat Ítél oda a zsűri, /mti/

. . ... .am

bb. 68. 

vid/fm/rj -ez

menyhárd eszter emlékkiállitása Sopronban

1975. május 16.

menyhárd eszter, a párizsi festőiskolák egykori növendéke, majd 
oktató rajz- és kerámia-tanár alkotásaiból - kerámiáiból, 

táblaképeiből és szőnyegeiből - pénteken kiállítás nyílt a sopro- 
festőteremben, az 1972-ben elhunyt művész első hazai emlék- 

egyébként tavaly rendezték meg a nemzeti galériában.
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í me/pá zs bzs hgy

jade diszkés - az időszámításunk előtti i. évezredből - 
kínai porcelán csésze, kerámia váza, bronzszobor a xii-xvi. szá­
zadból és a kelet-ázsiai művészet más remekművei fogadják a Iá- " 
togatőkat az iparművészeti muzeum pénteken megnyílt jubileumi ki­
állításán* a felszabadulás óta szerzett legszebb műtárgyak közt 
Látható egyebek közt egy xvl. századi reneszánsz Láda és egy 
novgorodl elefántcsont buzogány, a xvli. század művészetét a 
<5 ezer tárgyat számláló textil- és az uayanolyan gazdag kerá­
mia-, ötvös-, butcrgyüjterményből válogatott tárgyak képviselik, 
a habán edények közül az 1600-as évekből származó tál, kupa ás 
ónmázzal díszített kék színű korsó vonja magára a figyelmet, a 
xvili. századi emlékek közül kiemelkedik a szent bernát életét 
ábrázoló ausbusson-gobellii és a hat darab apaffy pohár, a xx.szá­
zadbeli érdekességek? zsiráf zongora, öntött munkácsy vasplasz­
tika.

a megnyitón garamvölgyi jőzsef kulturális miniszterhelyet­
tes mondott beszédet, a muzeum baráti körének tagjai tárlatve­
zetésen, majd a muzeum dísztermében a magyar barokk trió hang­
versenyen vettek részt./mti/
16.05/bzs - 47 -
riá-

bb 75. harminc év szerzeményei az iparművészeti muzeum kiállításán

bb 74. vizsgálat indult a herendi autóbusz-baleset 
előidézője ellen

zs bzs hgy 1975. május 16

mint a május 15-1 napilapok beszámoltak róla, Veszprém 
megyében, herend közelében egy tehergépkocsi-vezető szabályta- 
^an előzés következtében az utmentl szakadékba kényszeritett egy 
kiránduló iskolai tanulókat szállító autóbuszt, miközben az autó­
busz utasai közül Retten súlyosan, tizenegyen pedig könnyű sérü­
lést szenvedtek, a megindított nyomozás során a Veszprém megyei 
rendőr-főkapitányság megállapította, hogy kovács István 45 éves 
ajkai lakos volt a szabálytalanul előző és a helyszínről megál­
lás nélkül továbbhajtó gépkocsivezető, a vizsgálat folyamatban 
van. /mti/

bb 73. elhunyt dr.guba László 

pá zs bzs hgy 1975. május 16.

nyugalmazott rendőr-ezredes, a munkásmozgalom régi harcosa, a 
szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. 61 éves volt. ham­
vaszt ás utáni búcsúztatása május 20-án 15 óra 30-kor lesz a far­
kasréti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága 
magyar partizán szövetség 
budapesti rend^jől-főapitányság

,/mt 1/

I

1. folyt./rjbb. 69. / a körzeti orvosok

a kongresszuson, - ahol három nap alatt száz előadás hangzik 
el, - foglalkoznak a társadalom - orvostani kérdésekkel is. 
az emberi korhatár kitolódásával együtt jár az idült betegségekben 
szenvedők számának növekedése, ami további feladatokat ró a kör­
zeti orvosi hálózatra, számos előadó foglalkozott szociológiai és 
pszichológiai kérdésekkel is.

• • •

I
IS
KP

a kongresszus alkalmából gyógyszer-kiállítást rendeztek a sió­
foki európa szálló halijában, /mti/

S:
bb. 70. szilágyi béla és szilárd györgy kitüntetése 

tr/rj zs hgy 1975. május 16.

a népköztársaság elnöki tanácsa szilágyi béla nagykövetnek 
többévtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, valamint a külügy­
minisztériumban végzett munkája elismeréséül, nyugállományba 
vonulása alkalmából;

szilárd györgynek, a magyar népköztársaság művészeti alapja 
igazgatójának szervező- és irányitó munkássága elismeréséül, nyug­
állományba vonulása alk Imából a munka vörös zászló érdemrendje 
kitüntetést adományozta

;;

a kitüntetéseket losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta
át.

„ szilágyi béla kitüntetésénél jelen volt púja frigyes külüqy- 
miniszter, szilárd györgy kitüntetésének átadásánál dr• kornidesz 
rnihály, az mszmp kb osztályvezetője, és dr. orbán László kulturá­
lis miniszter, /mti/

,,'' i
bb. 71. a fővárosi fürdőigazgatóság 

tr/rj zs hgy 1975. május 16.

közli, hogy a pünkösdfürdői strand és a Széchenyi strandfürdő 
május 17-től a közönség rendelkezésére áll. /mti/

bb. 72, hazaérkezett bagtiadból 

tr/rj zs hgy 1975. május 16.

szilágyi éva újságíró, a nők lapja munkatársa, aki a magyar 
noK országos tanácsa képviseletében vett részt az iraki nők 
általános szövetségének kongresszusán, /mti/0

16.05 rj — 46 —1
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bb 78. svéd környezetvédelmi szakemberek komárom megyében 

vid/kz bzs hgy 1975. május 16.

— * —

16.13/bzs — 48 "

bb 77. 

vid/kz bzs

magyar és szovjet fiatalok szerződéskötése

hgy 1975. május 16.

|Pl^p5PSí!S;H;SÍ«i|-
szabdsu ünnepségen, komszomolistákkal találkoztak, ipari és me- 

üzemekbe látogattak, a látogatás során együttmükö— 
szerződést dolgoztak ki a komszomol csecsen-ingus területi 

bizottságával, a szerződést augusztusban tatabányán ir'ák maid 
alá. a nyáron ugyanis 650 komszomolista érkezik hazánk a egy nagy-
ingus^iltllt*f;gad%ak rkomároKmlgyeilk!%iT^ ^ =secsen-

bb 76. 

ftf/pá bzs

az nszk békeunlójának küldöttsége, amely a hazafias népfront 
országos tanácsa vendégeként ötnapos látogatást tett magyar- 
országon. a küldöttséget Lorenz knorr, a békeunió igazgatósáéi 
tagja vezette, /mti/

elutazott budapestről

hgy 1975. május 16.

* . /
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bb. 79. csehszlovák kitüntetés magyar vezetőknek 

pá/rj zgy Is

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára 
dénteken a központi bizottság székházában fogadta dr. václav rrio- 
ravecet, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagy­
követét. aki a cskp központi bizottsága megbízásából átadta 
kádár jlnosnak, Losonczi pálnak, Lázár györgynek, valamint az 
mszmp politikai bizottsága és titkársága tagjainak a Csehszlo­
vákia felszabadulása 30. évfordulója alkalmából adományozott emlék­
érmet. az átadásnál jelen volt dr. berecz jános, a központi bi­
zottság osztályvezetője.

1975. május 16.

dr. václav moravecz - ugyancsak pénteken - a nagykövetség 
épületében rendezett baráti találkozón átadta a Csehszlovákia fel- 
szabadulásának 30. évfordulójára alapított emlékérmeket a magyar 
társadalmi élet különböző területein tevékenykedő közéleti szemé­
lyiségeknek, dolgozóknak, a két nép barátságának és együttműködésé­
nek elmélyítésében szerzett érdemeik elismeréseként, a rendezvé­
nyen részt vett gyenes andrás, az mszmp kb titkára, aki a központi 
bizottság és a kitüntetettek nevében köszönetét mondott az elismerő 
emlékérmekért, /mti/

bb. 80. nagy jános külügyminiszterhelyettes 

gk/rj La

Látogatást tett reykjavikban és megbeszélést folytatott p. thors- 
teinsson külügyminisztérium! főtitkárral a nemzetközi helyzet 
időszerű kérdéseiről, valamint a magyar -izlandi kapcsolatok­
ról. a külügyminiszter-helyettest fogadta az izlandi köztársa­
ság elnöke, miniszterelnöke és külügyminisztere, /mti/

1975. május 16.

- 49 -16.45 rj
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bb. 81. a szépművészeti muzeum 30 éve 

i/me/tm/rj zs La 1975. május 16.

pénteken megnyitották a szépművészeti muzeum jubileumi 
kiállítását, amely átfogó képet nyújt a muzeum elmúlt három 
évtizedes tevékenységéről, fényképek, grafikonok, plakátok tá­
jékoztatnak a gyűjtemény-gyarapodásról, az időszaki-, vándor-, 
és vendég-kiállitásokról, a tudományos és közművelődési munká­
ról. a nagyszabású retrospektív kiállításon bemutatják a fel- 
szabadulás óta restaurált legértékesebb műtárgyakat, a rekonstru­
álást dokumentáló fotókkal együtt, valamint a 30 év során szerzett 
mintegy nyolcezer műtárgyból álló gyűjtemény kiemelkedő darab- " 
jait. a legújabb kori gyűjteményből többek között vasarely grafi­
kái, picasso eredeti festményei, Chagall, Le corgusier, 
rodin, amerigo tót alkotásai Láthatók, megnyitó beszédet mon­
dott dr. keresztury dezső, 
alelnöke.

a magyar irodalomtörténeti társaság

a kiállítás szeptember elejéig tekinthető meg. /mti/

bb. 82. öttalálatos szelvény a Lottón 

gk/rj la

fS^tfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 20. 
játékhét szelvényeinek értékelése közben öttalálatos lottó 
vényt találtak, száma: 9 436 744. 
tart. /mti/

1975. május 16.

szel-
szelvények értékelése méga

bb. 83. május 24- junius 8: tétény-promontor kulturális 

t/me/tr/rj zs
napok

1975. május 16.

rííi íJ? J?nZ!T frigyes szobrászművész kiállításával kezdő-
|tkátdálü«Síáí!á%^z1rard1sZ|faaítá^áíá^ * kePtészetl
és virágkötészeti bemutatót, szakmai előa 
borkiállítást és hangversenyt is tartanak 
/folyt.köv,/
16.53 rj

W/f

a

be, vágott rőzsa- 
, szabadtéri szo-

- 50 -

I
I

; < -A

V

bb. 83. / május 24- 1. folyt./rj

a zenei rendezvények közt szerepel budafoki dalostalálkozó, 
kocsis zoltán zongoraestje, Lehotka gábor orgonaestje, 
spirituálé hangverseny a kastély múzeumban, ágay karóla és más 
neves operaénekesek hangversenye, a gyermekeknek bábelőadást, hely- 
történeti vetélkedőt, gálaestet rendeznek, a könyvhéten a kerület 
üzemeiben és intézményeiben iró-olvasó találkozóra kerül sor. 
ezen kívül filmbemutatóval, fotópályázattal teremtenek hagyományt 
a gazdag művelődési programnak, /mti/

,1

.is

bb 84. hetvenötéves a tolnai fonógyár 

vid/kz bzs La 1975. május 16.

gyáruk üzembe helyezésének hetvenötödik évfordulója al­
kalmából pénteken ünnepséget tartottak a magyar selyemipari vál­
lalat tolnai fonógyárának dolgozói, megjelent dr.bakos zsigmond 
könnyűipari miniszterhelyettes, somi benjamin, a tolna megyei párt- 
bizottság titkára, ott voltak a megye, a járás, a nagyközség, a 
vállalat, a társ- és partnerüzemek vezetői, képviselői is. ból- 
vári józsefné, a gyár hajdani fonónőből Lett igazgatója mondott 
beszédet, megemlékezett a tolnai selyemfonoda történetéről, el­
mondotta, hogy az utóbbi hét évben korszerűen újjáépített, bő­
vített, s mintegy kilencszáz , zömében nődolgozót foglalkoztató 
gyárban már megszűnt a hernyóselyem feldolgozása, jelenleg éven­
te mintegy 1600 tonna szintetikus fonalat készítenek elő feldol­
gozásra. az egykori selyemfonódát kegyeletből házi gyármúzeumnak 
hagyták meg.

1

a>

:

a
«
-

ja jubileumi ülésen több kitüntetést adtak át. az ünnep­
ség után, a dolgozók által összegyűjtött dokumentumokból jubileumi 
kiállítás nyílt a régi üzemépületben, /mti/

bb 85. biszku bélát jelölték képviselőnek nyíregyházán

1975. május 16.

szabóles-szatmár megye 2. számú országgyűlési képviselői 
választókerületének Lakosai pénteken a taurus gumigyár nyíregy­
házi üzemében tartották meg jelölőgyülésüket. részt vett a gyűlé­
sen biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a köz­
ponti bizottság titkára, dr.tar Imre, a szabolcs-szatmár megyei 
pártbizottság első titkára és dr.p.szabó gyula, a megyei tanács 
elnökhelyettese is. keliner ferencné, a hazafias népfront váro­
si bizottságának titkára köszöntötte a megjelenteket, majd varga 
gyula, a nyíregyházi városi pártbizottság első titkára szólt a 
rohamosan fejlődő megyeszékhely utóbbi években elért eredményei­
ről és a következő időszakban megoldásra váró főbb feladatokról.

/folyt, köv./

vid/kz bzs la

-

i

17.18/bzs - 51
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bbe 61. / nagygyűlés 3. folyt./rj

a nagygyűlés részvevői dél-vietnam hős népének történelmi 
jelentőségű győzelme alkalmából a magyar társadalom forró üd­
vözletét és jókívánságait tolmácsoló táviratot küldtek a dél­
vietnami nemzeti felszabadítás! front központi bizottságának.

a nagygyűlés az internacionalé hangjaival ért véget, /nrti/

o o •

fii

a

- ■

§
bb. 86o nádor györgynek, 

tr/rj zs La 1975. május 16.

az állami ifjúsági bizottság titkárának vezetésével az állami 
szervek ifjúságpolitikai tevékenységét és az együttműködés to-* 
vábbi Lehetőségeit tanulmányozó delegáció tett látogatást Cseh­
szlovákiában. a delegációt fogadta matej Lucan, a szövetségi 
kormány elnökhelyettese és jindrich polednik, a szocialista 
ifjúsági szövetség kb elnöke, /nrti/

'' #

3#

bb. 87. elutazott az algériai postaügyi delegáció 

sl/rj la

pénteken elutazott budapestről az algériai demokratikus és 
népi köztársaság postaügyi és hírközlési delegációja, a küldöttsé­
get said alt messaoudene posta- és hírközlési miniszter vezette 
akit dr, horgos gyula kohó- és gépipari miniszter Látott ven­
dégül. a miniszterek megtárgyalták a magyar-algériai együttmű­
ködés bővítését a híradástechnikai berendezések, műszeripari 
termékek területén és egyeztették a kapcsolatok bővítését szol­
gáló intézkedéseket, az algériai minisztert fogadta a magyar gaz­
dasági élet több vezető képviselője, /mti/

1975. május 16.

:!»

m
- 5j -17.30 rj w

m
bb 85. /biszku bélát 1. folyt,/bzs

befejezésül a hazafias népfront megyei és nyíregyházi városi 
elnöksége nevében javasolta, hogy biszku bélát jelöljék a 
választókerület országgyűlési képviselőjének, a gyűlésen részt­
vevő 2.100 választópolgár a javaslatot nagy tetszésnyilvání­
tással fogadta és a felszólalások után biszku bálát egyhangú­
lag képviselőnek jelölte, ezt követően felszólalt biszku bála 
es köszönetét mondott a bizalomért, /mti/

• • •

Ír :

: bb. 61. /nagygyűlés 2. folyt./rj

a nagy tetszéssel fogadott beszéd után nguyen phu soai, 
a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete lépett a mikro­
fonhoz, s tolmácsolta a dél-vietnami nemzeti felszabaditási 
front, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya 
és az egész dél-vietnami nép forró üdvözletét, szólt arról, hogy 
30 évi háború után dél-vietnam népe végre a függetlenségen és " 
szabadságon alapuló békét élvezheti, drága áron kivívott függet­
lenségünket örökre szilárdan meg fogjuk őrizni- hangsúlyozta.- az 
újjászületés, a fölemelkedés korszaka kezdődik dél-vietnamban, 
amelynek népei nagy lendülettel munkálkodik a békés, egyesített, " 
független, demokratikus és virágzó Vietnam felépítésén, tisztelet­
tel gondolunk mind az öt kontinensen élő barátainkra, s őszinte 
hálával adózunk a baráti szocialista országoknak, a haladó 
emberiségnek a nekünk nyújtott felbecsülhetetlen segítségért.

e • •

If

<
ezután nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság 

budapesti nagykövete szólt a nagygyűlés részvevőihez, a többi 
kozott kiemelte:....... -a szocialista észak szilárd támasz és nagy
ösztönzés is volt dél-vietnami honfitársaink számára a harcban 
és a^gyozelemben. népünk minden győzelmében döntő jelentőségű té­
nyező volt, hogy pártunk össze tudta kapcsolni a marxizmus-leniniz- 

forradalmi tanát a tömegek alkotó erejével, a vietnami kommu-

nemzeti függetlenség, a demokrácia és a világ békeerőinek győzel­
mét jelenti. - a továbbiakban meleg szavakkal méltatta a magyar 

szolidaritásának ezernyi megnyilvánulását, amelynek alapja 
a közös osztályharc, az internacionalista testvériség érzése.

/folyt.köv./

17.30 rj
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H bb 89. tatabányán tartotta ütését a veszprémi akadémiai 
bizottságbb. 88. a művelődés útja a felszabadulás óTta - kiállítás 

oroszlányban ^

vid/kz/rj La

S

vid/kz bzs La m1975. május 16.

pénteken tatabányán ülésszett a veszprémi akadémiai bi­
zottság. a hat észak- és közép-dunántúli megye tudományos és 
kutató munkáját szervező és koordináló testület ülésén, amelyen 
résztvett Izsáki mihály, a komárom megyei pártbizottság titká­
ra is, a bizottság idei programját vitatták meg, s elfogadták 
azt a több^mlnt 50 témából álló pályázati tervet, amely a nép­
gazdaság különböző területeinek a legfontosabb feladatához kapcso­
lódik, de ugyanakkor figyelembe veszi az érintett megyék spe­
ciális igényeit is."a témák között nagyon fontos helyet foglal­
nak el egyik Legnagyobb nemzeti kincsünkkel, a balatonnal, a ba- 
laton vizének védelmével kapcsolatos kutatások, a pályázatok ju­
talmazására több mint negyedmillió forint áll az akadémiai bi­
zottság rendelkezésére.

1975. május 16.

érdekes kiállítást nyitottak pénteken oroszlányban a városi 
tanács épületében, fényképeken, különböző plakátokkal és 
más kiadványokkal mutatják be,hogyan alakult a felszabadulás 
óta a város művelődési helyzete, amilyen gyorsan nőtt a kicsiny 
szlovák falucskából már csaknem 20 000 lakosú bányászvárossá 
oroszlány, úgy fejlődtek szakmai tudásban, műveltségben 
lakói is. 1963 óta működik például a dolgozók önálló általános 
iskolája, ahol a bányák váltakozó műszakjaihoz igazodik a taní­
tás. évente mintegy 400-500 ismeretterjesztő előadást tar­
tanak a városban, a könyvtárakban a könyvállomány és az olvasók 
száma több mint kétszeresére, a kölcsönzött köteteké háromszorosára 
emelkedett az utóbbi tiz év alatt. -Lói mutatja a bányászváros la­
kóinak sokrétű kulturális igényét, hogy a zeneiskola már 
12 tanszakkal működik, jelentősen gazdagodott a város kulturá­
lis élete a vértesi napokkal, amelyet az idén már hetedszer tar­
tanak meg és amelynek programjába tartozik ez a kiállítás is.
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1az ülésen steiner tibor, a komárom megyei tanács elnök- 
helyettese beszámolt a megyében folyamatban lévő rendkívül sokré­
tű és értékes tudományos kutató munkáról, mint hangoztatta,bár 
az országnak ebben hz erősen iparosodott megyéjében semmilyen 
egyetemi vagy más kutató bázis nincs, olyan eredmények szület­
nek, amelyek nemcsak országszerte, hanem határainkon túl is jól 
ismertek, tatabányán például kidolgozták a barnaszén komplex hasz­
nosításának módszerét, az együttes szén- és bauxit lelőhelyek 
ikermüveléses termelési technológiáját, a nyergesujfalul ma­
gyar viscosagyárban alakult ki a hazai müszálgyártás kutatási 
központja, a megyéből indultak hóditó útjukra az iparszerü ál­
lat- és növénytermelési rendszerek, országos modellként tartják 
számon a tatai medencében végrehajtott környezetvédelmi munkát, 
meg nagyobb mértékben bontakozhatna ki azonban a megyében a tudo­
mányos élet, ha nagyobb Lenne a szervezettség, a koordináció, 
ezért a tanácskozáson elhatározták, hogy a veszprémi akadémiai 
bizottság fokozott segítséget nyújt ehhez, /mti/

tavaly uj fejezet kezdődött a város kulturális életében: megnyílt 
a modern művelődési központ, azóta még egyetlen olyan hét sem volt 
ebben az idényben, hogy ne rendeztek volna színházi estét, 
dig zsúfolt ház előtt szerepeltek a vendégtársulatok, /mti/

és min-m

I
«

bb 91. hazaérkezett a magyar pártküldöttség moszkvából M
zs bzs la 1975. május 16. -7-

n.pénteken hazaérkezett moszkvából a magyar szocialis­
ta munkáspárt küldöttsége, amely pullai árpádnak, az mszmp 
központi bizottsága titkárának vezetésével a szovjetunió kom­
munista pártja központi bizottsága meghívására tartózkodott 
a szovjetunióban, a küldöttség tagja volt somogyi Sándor, az 
mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára és nagy tibor, 
a kb osztályvezető-helyettese, a küldöttséget a ferihegyi re­
pülőtéren dr.jakab sándor, az mszmp kb tagja, a kb párt- és 
tömegszervezetek osztályának vezetője és dr.szűrös mátyás, 
a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta, jelen 
volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, /mti/

i
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bb. 93. bajtársi találkozó 

t/pr/pá/rj zs la

' ■ i,

m
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ünnepség a varsói szerződés 20. évfordulója alkalmából

1975. május 16.

a varsói szerződés 20. évfordulója alkalmából pénteken 
a néphadsereg egyik dunántúli gyakorlóterén központi tábori ün­
nepséget rendezett a honvédelmi minisztérium, a vendégeket közöt­
tük bt p. ivanov vezérezredest, a hazánkban ideiglenesen állo­
másozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokát - aki az ünnep­
ségen felszólalt - v.k. andrjuscsenko altábornagyot, a varsói 
szerződés egyesitett fegyveres erői parancsnokának magyarorszá­
gi képviselőjét csémi károly altábornagy, honvédelmi államtit­
kár üdvözölte, resztvettek áz ünnepségen megyei párt- és állami 
vezetők, a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai, 
a magyar néphadsereg vezető beosztású parancsnokai, szovjet és 
magyar katonák, a környékbeli üzemek, bányák és termelőszövet­
kezetek dolgozói, valamint a varsói szerződéshez tartozó orszá­
gok budapesten akkreditált katonai és légügyi attaséi.

a varsói szerződés jelentőségét mórocz Lajos vezérőr­
nagy méltatta ünnepi beszédben, a területi párt- és állami szer­
vek nevében takács Imre, az mszmp fejér megyei bizottságának el­
ső titkára köszöntötte az ünneplő katonákat, /mti/

bb 90. 

t pr/tr zs bzs La
1975. május 16.

a magyar partizán szövetség országos központja pénteken 
a magyar néphadsereg váci utcai központi klubjában bajtársi 
találkozót rendezett a szövetségnek a magyar ellenállási mozga­
lomban reszt vett tagjai szamára, a bensőséges hangulatú össze­
jövetelen nagy számban vettek részt a budai önkéntes ezred, a 
gorgei egység és a volt kiska egykori harcosai, a második- világ­
háború fegyveres ellenállóit somogyi miklós, a partizán szövet­
ség országos bizottságának tagja üdvözölte, s tiszteletükre 
rövid műsort adott a honvéd művészegyüttes, /mti/
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BF bb. 94. valéta-napok miskolcon 

vid/fm/rj La 1975. május 16.
11 

Ja miskolci nehézipari műszaki egyetem bányász-, kohász-, és 
gépészkarának végzős hallgatói a hagyományos valéta-napokkal 
búcsúztak el miskolctól. pénteken a három kar több mint négyszáz 
végzős hallgatója ,,elzarándokolt,, az egyetem melletti uv. domb­
ra, ahol elhelyeztek az utóvizsgások emléktábláját , fel­
tüntetve azon, hogy a végzős évfolyam hány ,,utóvizsgát 
tanulmányai alatt.

i 3

tettvégétért a szocialista országok unesco nemzeti bizottsá­
gainak értekezlete

»ibb 92.

aaz egyetemisták vidám karneváli menetben vonultak végig 
Miskolc főutcáján, a menetet az ,,utóvizsga király,, vezette 
- szamár-fogaton, őt követte Lóháton a három kar valétaelnöke. 
az idén első alkalommal az egyetemistákkal együtt vonultak fel 
színes jelmezekben két miskolci középiskola, valamint a 101. 
számú szakmunkásképző intézet végzős fiataljai is.

a vidám karneváli menet a sportcsarnoknál rendezett szabad­
téri bállal fejeződött be.

a miskolci egyetem hallgatói szombaton a hagyományos valéta- 
bállal búcsúznak az alma mater-tői. /mti/

31975. május 16.vid/kz bzs La I :3
Székesfehérvárott pénteken végétért a szocialista orszá­

gok - a belorusz szovjet szocialista köztársaság, a bolgár nép- 
köztársaság, a csehszlovák szociális a köztársaság, a koreai néH 
demokratikus köztársaság, a kubai kö társaság, a lengyel népköz- 
társaság, a magyar népköztársaság, a mongol népköztársaság, a né­
met demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság, a 
szovjetunió és az ukrán szovjet szocialista köztársaság - unesco 
nemzeti bizottságai képviselőinek értekezlete.

;S'. i1 i
-

§0*

S
a tanácskozás résztvevői kölcsönösen tájékoztatták egy­

mást munkájukról, terveikről, megvitatták a unesco legfontosabb 
időszerű kérdéseit.

a megbeszélések meleg, baráti légkörben, a teljes és köl­
csönös egyetértés, a hagyományos jó együttműködés szellemében zaj­
lottak le. /mti/

17.55/bzs
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bb 97. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
13 órától 18 óráig:

■■■
4bb. 95. ifjugárda-szemle győr-sopron megyében 

vid/fm/rj la

I
>bzs La 1975. május 16.1975. május 16. :

42. ifjúsági Író-olvasó találkozók
43. országjáró diákok találkozója
44. helikoni ünnepségek
45. húsz éves a tatai szövetkezet
46. aláírták a magyar-francia gazdasági vegyesbizottsáq 

jegyzőkönyvét
47. ételbár hálózat
48. szurdi István Madridba utazott
49. sajtótájékoztató a péti nitrogénmüvek bnv bemutatójáról
50. háromszáz karikatúra
51. a textilipar termékbemutatója
52. dr.csikós nagy béla hazaérkezett szófiából
53. az oszt ülése
54. patay éva kiállítása
55. jubileumi tudományos ülésszak gödöllőn
56. csehszlovák külkereskedelmi vállalatok a bnv-n
57. ,.patronálók napja,,
58. az igv és a butorértékesitő vállalat sajtótájékoztatója
59. bnv műszeripari kiállítás
60. sajtótájékoztató az ndk centrumban
61. nagygyűlés dél-vietnam felszabadítása alkalmából
62. elhunyt tarlós István
63. a magyarországi egyházak vezetői sarlós Istvánnál
64. emlékszobák a diósgyőri déryné házban
65. megkezdődött a strandszezon a balatonon
66. dísznövénytermesztő tanulók
67. országos néptáncfesztivál
68. menyhárd eszter emlékkiállítása
69. orvoskongresszus siófokon
70. szilágyi béla és szilárd györgy kitüntetése
71. fővárosi fürdőigazgatóság
72. hazaérkezett bagdadból szilágyi éva
73. elhunyt dr.guba László
74. vizsgálat a herendi buszbaleset előidézője ellen
75. az iparművészeti muzeum kiállítása
76. elutazott az nszk békeuniójának küldöttsége
77. magyar és szovjet fiatalok szerződéskötése
78. svéd környezetvédelmi szakemberek
79. csehszlovák kitüntetés magyar vezetőknek

/folyt, köv./
18.23/bzs

í
*

a gyor-sopron megyei nyúl községben pénteken megkezdődött az " 
ifjugárdisták háromnapos szemléje, a megye városaiból és községei­
ből 300 fiatal érkezett a szép fekvésű hegyi faluba, az ünne­
pélyes megnyitó után tábortüzet gyújtottak, szombaton a szemlén 
résztvevő 15- 24 éves fiatalok különböző versenyeken vesznek 
részt, harci túrát is rendeznek számukra a győrtől délre 
sokoroaljai dombvidéken, a szemlén résztvevő fiatalok 
diszünnepségét vasárnap győrött, á„városközpontban tartják meg.
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bb. 96. mozgalmas nap a miskolci filmfesztiválon

SIm 11
vid/rj fm La 1975. május 16.

„...f- ^skolci filfesztivál legmozgalmasabb programjára ke- 
rult sor pénteken, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa
ve ,rtbSrve1^P?ÍíLákbaSliu?aíLZre9yedlk

a közönség csaknem száz filmet Láthatott a hétfő óta tartó ren­
dezvényen.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából pén- 
teken tartották a hevesy Iván filmklubban a három évtized 
legjobb rövidfilmjeiből összeállított első retrospektív vetítést, 
amelyen kilenc alkotást mutattak be. 1

:
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I

i

1versenye

pénteken került sor,,a közmüvelődéspolitikai határozatok 
és a magyar dokumentum- és népszerű tudományos filmgyártás ,, cim-

szlmban

m ~ dr«..ortuLay gyula állami-díjas akadémikus elnökletével 
^k°d° 7 zsűri döntését szombaton, a fesztivál záróünnepélyén 
hirdetik ki. a zsűri véleménye alapján adják ki a szót által 
alapított huszonötezer forintos fődijat, a miskolci megyei vá- 
rc>si- és a borsod megyei tanács által alapított dijakat, vala­
mint az ot kategória-dijat is. /mti/
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bb. 95. ifjugárda-szemle győr-sopron megyében 

vid/fm/rj La 1975. május 16.

a gyor-sopron megyei nyuL községben pénteken megkezdődött az 
ifjugárdisták háromnapos szemléje, a megye városaiból és községei­
ből 300 fiatal érkezett a szép fekvésű hegyi faluba, az Ünne­
pélyes megnyitó után tábortüzet gyújtottak, szombaton a szemlén 
résztvevő 15- 24 éves fiatalok különböző versenyeken vesznek 
részt, harci túrát is rendeznek számukra a győrtől délre eső 
sokoroaljai dombvidéken, a szemlén résztvevő fiatalok 
diszünnepségét vasárnap győrött, á.városközpontban tartják meg.

bb. 96. mozgalmas nap a miskolci filmfesztiválon

vid/rj fm La 1975. május 16.

...f- '5. miskolci filfésztivál legmozgalmasabb programjára ke- 
ruLt sor pénteken, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa
SiiSSfbSSSSSÍÍ á*benevezettPfiLmekabemutatása^T109^ed^k

a közönség csaknem száz filmet láthatott a hétfő óta tartó ren­
dezvényen.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából pén­
teken tartották a hevesy Iván filmklubban a három évtized 
legjobb rövidfilmjeiből összeállított első retrospektív vetítést, 
amelyen kilenc alkotást mutattak be. ’

' í v.-: r

. *

I
■

| 

1

R
S

MA

8 
É

tó

' \

I:1

bb 97. Ha belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
13 órától 18 óráig:

<bzs La 1975. május 16. -•

":42. ifjúsági iró-oLvasó találkozók 
4-3. országjáró diákok találkozója
44. helikoni ünnepségek
45. húsz éves a tatai szövetkezet
45. aláírták a magyar-francia gazdasági vegyesbizottság 

jegyzőkönyvét
47. ételbár hálózat
48. szúrd! István madridba utazott
49. sajtótájékoztató a péti nitrogénmüvek bnv bemutatójáról
50. háromszáz karikatúra
51. a textilipar termékbemutatója
52. dr.csikós nagy béla hazaérkezett szófiából
53. az oszt ülése
54. patay éva kiállítása
55. jubileumi tudományos ülésszak gödöllőn
56. csehszlovák külkereskedelmi vállalatok a bnv-n
57. ,jpatronálók napja,,
58. az igv és a butorértékesitő vállalat sajtótájékoztatója
59. bnv műszeripari kiállítás
60. sajtótájékoztató az ndk centrumban
61. nagygyűlés dél-vietnam felszabadítása alkalmából
62. elhunyt tarics István
63. a magyarországi egyházak vezetői sarlós Istvánnál
64. emlékszobák a diósgyőri déryné házban
65. megkezdődött a strandszezon a balatonon
66. dísznövénytermesztő tanulók
67. országos néptáncfesztivál
68. menyhárd eszter emlékkiállítása
69. orvoskongresszus siófokon
70. szilágyi béla és szilárd györgy kitüntetése
71. fővárosi fürdőigazgatóság
72. hazaérkezett bagdadból szilágyi éva
73. elhunyt dr.guba László
74. vizsgálat a herendi buszbaleset előidézője ellen
75. az iparművészeti muzeum kiállítása
76. elutazott az nszk békeuniójának küldöttsége
77. magyar és szovjet fiatalok szerződéskötése
78. svéd környezetvédelmi szakemberek
79. csehszlovák kitüntetés magyar vezetőknek

/folyt, köv./
18.23/bzs
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1, folyt./bzsbb 97. /hirjegyzék

80. nagy János külügyminiszter-helyettes Látogatást tett izlandon
81. a szépművészeti muzeum 30 éve
82. ötös a lottón
83. promontor kulturális napok
84. tolnai fonógyár
85. biszku bálát jelölték képviselőnek nyíregyházán
86. ifjúsági küldöttség Csehszlovákiában
87. elutazott az algériai postaügyi küldöttség
88. kiállítás oroszlányban
89. veszprémi akadémiai bizottság
90. ünnepség a varsói szerződés évfordulója alkalmából
91. hazaérkezett Moszkvából a magyar pártküldöttség
92. véget ért az unesco értekezlet
93. bajtársi találkozó
94. valéta napok
95. ifjugárda szemle
96. miskolci filmfesztivál
97. hirjegyzék 
/mti/

bb 98. az úri muri bemutatója Veszprémben 

vid/fm bzs La 1975. május 16.

a veszprémi petőfi színházban - bohák györgy rendezésé­
ben,- pénteken bemutatták móricz zsigmond ,,uri muri,, cimü szín­
müvét. a főbb szerepeketfonyó István, demjén gyöngyvér, szoboszlay 
Sándor és tánczos tibor alakította.

a jelmezeket hruby mária, a díszleteket szinte gábor ter­
vezte. /mti/

18.26/bzs - 60

'
.

időjárásjelentésbb 99. í';" V", :

1975 r máj us 16. 

a meteorológiai intézet jelenti 1975. május 16-án, pén-

I
gk bzs La

3a
ÍJ
ateken este: L

%fülledt, meleg idő

várható időjárás szombat estig:
főként nappali felhőképződés, a déli, délutáni órákban 

helyi záporok, zivatarok, egy-két helyen esetleg jégeső, mérsé­
kelt, változó irányú szél. a zivatarok idején szélerősödés, fül­
ledt, meleg idő.

I J1:1HI
i

"

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: szombaton: 25-29 
fok között, /mti/ fi1:bb. 100, nyári meleg - nyári zivatarok 

i/ms/gk/rj La 1975. május 16.

mint kerényi nárcisz, a meteorológiai intézet munkatársa az mti 
ügyeletesének elmondta, hazánkban pénteken fülledt, meleg, nyári idő 
volt. a hőmérséklet a délutáni órákra országszerte 22-29 fokig emelke­
dett.

•í

a déli órákban először a duna-tisza közén és a főváros térségében, 
majd az északi hegyvidéken záporok, zivatarok törtek ki. egy-két 
helyen a zivatart jégeső kisérte.

a kora délutáni zivatarra is jellemző volt, mint általában a 
zivatarokra a szinte kerületenként megmutatkozó nagy különbség, 
például pestlőrincen, a meteorológiai intézetben nem is érezték a 
déli zivatart, ugyanakkor egyes kerületekben heves zivatarok, kia­
dós záporok voltak, este 7 óráig szegeden hullott a legtöbb csapa­
dék, 7 milliméter.

/Folyt.köv,/
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1. folyt./rjbb. 100. / nyári meleg

a (Dunakanyarban s gyöngyös környékén, a leghevesebb zivatar pest 
délkeleti részén és a duna-kanyarban tombolt.

# # #

a fő­

érdekes, hogy a dunántulről egyáltalán nem jelentettek ziva­
tart, igy a balaton vidékéről sem a tiszántulről is csak a ti- 
szához közel eső részekről, úgy látszik, nem átvonuló zivatar­
zónákról van szó, hanem helyi jellegű zivatarokról, amelyek tovább­
ra is főként az északi hegyvidéken, a főváros térségében, a duna- 
tisza közén , valamint szeged környékén jelentkeznek, /mtl/

a bkv 
főváros

órákban aa
Ivonult z va ar főként a ix. er 

á erősödött és kisebb-nagyobb f rg 
— villamosvonalakon, mint például a 
könyves kálmán körút és a ester utca 
elöntötte a pályát, viz al került a 
v-vonal is. a legnagyob 
etkezett be ahol az Ul ői úti

múlva

okozott 
kató ut 
ahol a 
sári ut 
vonalán
elöntötte a viz, hogy

utca a
»

az 50-

164 a
az eső nem a

igy a
./

20. — 62 —

a

V

9

i/ms/gk/rj La 1975. május 16.

bb. 102. időjárási viszontagságok a fővárosi villamosközlekedésben

á

V

#

bb. 101. a szovjetunió nagykövetségének köszöneté 

gk/rj la

a szovjetunió magyarországi nagykövetsége őszinte köszönetét 
fejezi ki mindazoknak a magyar szervezeteknek és magánszemélyek­
nek, amelyek, illetve akik a szovjet népnek a nagy honvédő hábo­
rúban aratott győzelme, a hitleri fasizmus szétzúzása 30. évforduló­
ja alkalmából üdvözletüket eljuttatták a nagykövetségre, /mti/

1975. május 16.

i \

-

&

m

:

18-
-

- :

W5&
0

8

:bb. 102. /időjárási 1. folyt./rj

valószínű leg az eső számlájára Írható az is, hogy a 78-as 
trolibusz vonalán a bethlen gábor utca és a marék józsef utca 
sarkán egy faág ráhajolt a munkavezetékre, emiatt rövid időre 
itt is szünetelt a forgalom, amíg az ágat el nem távolították.

e # #

■
%

k/t %
■

a délután 6 óra tájban újból kitört zivatar sem hozott sok 
jót a főváros közlekedésének, a legnagyobb zavart az a villám okozta, 
amely pomáz és Szentendre között belecsapott a hév egyik munkaveze­
tékébe. emiatt a forgalom megbénult, a vonatok helyett autóbuszokat 
járatott a közlekedési vállalat.

a viz újabb aluljárókat öntött el a délutáni zivatar nyomán, 
kisebb-nagyobb forgalmi akadályokat okozva, igy viz alá került a rá­
kospalotai, a dézsa györgy úti, a kőbányai úti és az öv utcai aluljá­
ró. /mtl/

:
ir

y
i 6

.7

::
1

fbb. 103. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

la /rj

'

B
0
1

i
1975. május 16. V:

198. az úri muri Veszprémben
99. időjárásjelentés
100. nyári zivatarok
101. a szovjetunió nagykövetségének köszöneté
102. zavarok a közlekedésben
103. hirjegyzék

mm
I -■

. ■!
/mti/

:
: ::

|
<-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20.30 rj
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